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Zusemmenfassung

DTK ist ein Fortran IV-Programm zur LOsung der eindimensionalen Neutronen-

transportgleichung mit der Methode der Diskreten Ordinaten im Multigruppen=

modell, Es wurde sus dem Code DTF=IV entwickelt, DTK unterscheidet sich
von DTF-IV vorallem in folgenden Punkten:

1)
2)
3)
L)
5)

6)

7)

Die Eingsbe wurde vereinfacht.

DTK hat "interfeces" mit dem Progremmsystem NUSYS,

Eine neue nichtkonstante Quellschétzung wurde eingebaut.‘

BEine Vielzahl wvon Bucklings stehen dem Benutzer zur Verfiigung.

Der Benutzer kann in Plattengeometrie den einfallenden winkel-
und energiesbhéngigen FluB am rechten Rend vorgeben.

Fiir die auBeren Iterationen wurde eine Tschebyscheff Extrapolation
eingebaut ., \

Fliisse kodnnen von Fall zu Fall weitergegeben werden. Félls bei
diesen SN~Ordnung und Anzahl der Intervalle nicht {ibereinstimmen,

nimmt das Progremm eine Interpolation vor.

Der Bericht stellt eine Anleitung zur Benutzung des Codes dar, Er enthialt

neben der Eingabebeschreibung auch eine Programmliste und ein Fingabe-

beispiel,



Abstract

DTK is a FPRTRAN-IV program for solving the multigroup onedimensional

(plane, sphere, cylinder) transport equation by the methods of discrete

ordinates., It has been developed from the code DTF~IV, DTK differs

from the DTF-IV code essentially in the following features:

The input has been simplified.

DTK has "interfaces" with the program system NUSYS,

A new nonconstant initial source guess has been built in.

A variety of buckling options has been incorporated.

In plane geometry the user may prescribe the incoming energy-
and space=dependent flux at the right boundary.

Tchebychew extrapolation for the outer iteration has been

built in.

It is possible to pass fluxes from one case to the other. If SN-
order and the number of intervals do not agree, DTK is able to

interpolate.

The report describes how to use the code and includes a code listing and

a sample input.
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Einfihrung

DTK ist ein eindinmensionales SN—Programm zur Ldsung der Transportgleichung
in ebener, sphérischer und zylindrischer Geometrie., Dieser Code ist eine
Weiterentwicklung des in Los Alamos entstandenen Programmes DTF-IV /71 7.

Die wesentlichen Anderungen gegeniiber DTF=IV sind folgende:

1) Die Eingabe wurde vereinfacht.,

2) DTK hat "Interfaches" mit dem Programmsystem "NUSYS", Mann kann
Querschnittsbldcke von NUSYS iibernehmen und FluBbldcke an NUSYS
weitergeben, Dies erlaubt, die Rechenergebnisse von DTK allen
eindimensionalen Auswerteprogrammen innerhalb NUSYS zuzufithren.

3) Es wurde eine sutomatische nichtkonstante Anfangsquellschétzung
eingebaut .,

4) Es wurde ermSglicht, eine Vielzehl von Bucklingarten zu beriick-
sichtigen.

5) In Plattengeometrie ist es mdglich, am rechten Rand den winkel-
abhéngigen einfallenden FluB vorzugeben.

6) DTK benutzt Tschebyscheff Extrepolation fiir die &uBeren Iterationen.

7) Eé besteht die Mdgliehkeit, Skalarfliisse bei gleicher Gruppen-

und Zonenzshl von Fall zu Fall weiterzugeben. S_«Ordnung und Anzahl

der Intervalle kdnnen verschieden sein, da DTK gn diesem Fall

interpolieren kann.

Dies gestattet es,

a) bei groBeren Fillen (Vielgruppenfélle, Vielpunktfélle) einen
oder mehrere Vorfille mit kleinerer SN-Ordnung. weniger Orts-
punkten und eventuell geringerer Genauigkeit durchzufiihren,

b) bei umfangreichen Parameterstudien als FluRschitzung das

reservierte Ergebnis eines Modellfalles zu verwenden.

Der vorliegende Bericht soll keine Progremmbeschreibung sein. Er soll enge-
beﬁ. welche MSglichkeiten das Programm DTK bietet und wie Eingaben fir

DTK zu erstellen sind. Die beiden Anhénge sollen bei diesem Bemilhen be=
hilfliceh sein, Die Funktion einer Progremmbeschreibung erfiillt wenigstens

zum Teil der Report /71 7.
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Der Bericht setzt voraus, daR es sich um eine Progremmversion handelt,

die auf dem System 0S der IBM 360 betrieben wird.
Zum folgenden Text ist zu bemerken:

Die im folgenden Text aufgefiihrten Variablennamen stimmen iiberein mit

der Bezeichnung dieser GrdéRen in der nachfolgenden FEingabebeschreibung
(Teil 5)s In o=Zeichen gefaBte Namen sind feste Bezeichnungen aus dem
Programmsystem NUSYS,

Die Abkiirzung "JCﬁ" bedeutet = "JPB CPNTRPL LANGUAGE im OS der IBM/360/65"

Physikalische MSglichkeiten des Codes

Mit DTK lassen sich auBer der FluRverteilung bei gegebener #éuBerer Quelle

oder FluB am Rand und ke £ die folgenden vier impliziten "Eigenwerte" be-

f
rechnen:
1) der Zeiteigenwert (o-Iteration)
2) der kritische Redius eines Systems (Radieniteration)
3) die kritische Dicke einer oder mehrerer Zonen eines
Systems (Delta-Iteration)
I4) die kritische Konzentration eines Systems, einer Mischung

oder eines Mischungselements,

Die Auswahl einer dieser MSglichkeiten geschieht {iber die Fingabeparameter

IEVT und IPVT, Flir IEVT = O oder 1, =fuBere Quelle oder ke ~Rechnung -

ff
kénnen IPVT und auch PV beliebig sein, da sie vom Programm nicht beniitzt

werden,

Fir IEVT = 2,3,4,5 und IPVD = O wird der "Eigenwert" so errechnet, daB das

System kritiseh wird (k o Ist fiir dieselben IEVT der Wert IPVT = 1

eff = 1)
und PV = o, so wird der Eigenwert so bestimmt, daf keff = o ist.

Fiir IPVT = 2 und PV = 3 wird der EBigenwert EV = X im Falle IFVT = 2 so
bestimmt, daB das System mit dem Zeiteigenwert (X + B) kritisch wird,
im Felle TEVT = 3,4,5, IPVT = 2 und PV = 8 wird EV so bestimmt, daB das

System bei vorgegebener Zeitabsorption B fiir EV kritisch wird.
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Fiir die Delte~Iteration (IEVT = L) sind Zonenparameter B(J), J=1,2,4ss,17ZM,
einzugeben, die folgende Bedeutung heben: Sind R(J), J=1,2,4¢4,IZM die
Zonenradien, so wird der Eigenwert EV = & so bestimmt, daB® das System mit

den modifizierten Zonenradien

B(J+1) = B(J) + (1+68B(J+1) )a(R(J+1)=R(J))
J=0,1,2,600,1ZM=1, R(0)=R(0)=0
entweder kritisch fir IPVT = 0 wird

keff = g ergibt flir IPVT = 1 und PV = ¢
oder kritiseh mit Zeitabsorption B fir IPVT = 2 und PV = B wird,

oder

Hier ist z.B., die M&glichkeit gegeben, die eine Zone (es sei die 1. Zone)
so zu modifizieren, daB das System kritisch wird (in dem man B(1) = 1.
und die iibrigen B(J) = 0. setzt),

Fiir die Herleitung dieser aufgefiihrten Ergebnisse bietet das Programm

DTK noch folgende physikalischen MSglichkeiten:

a) Man kann intern aus eingegebenen Mischungen weitere Mischungen
herstellen, Dies ist vor allem dann von Bedeutung, wenn irgendeine
Form von Materialiterstion im Sinne des obigen Punktes 4 durche
gefihrt werden soll. Die Steuerung geschieht iiber die GrdéRe MS
(siehe K1) und die EingsbegréBen von K13, Das Eingebeschema von
K13 lautet: N ‘

(T,K(I),L(1),A(T), I=1,M83)

fir jéde der MS Miéchungsspezifikationen eine Karte

(im Format 3I6,E12°5). Wenin om(m;1.,..,MTP) ein Quer-
schnittstyp ist, gilt fir alle Queréchnittstypen
falls K(I)

falls K(I)
falls  X(I)

0. : 1o, = A(I)non n=L(I);
JeA(I) .= 0 to, = on+A(I)xoj © n=L(I), j=J;
0,A(I) = 0 - to, = o, KEV . n=L(I);
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Das unter K13 angegebene Schema soll noch an einem Beispiel erléutert

werden:

Bs seil O die Menge der Ouerschnitte der k. Mischung und es seien fiir
ein System mit drei Zonen die Querschnitte Tys Opssnsy O eingelesen,

A3. Ah und A

>

seien Gewiechte und ¥y ein Konzentrationswert. Die Mischungen

5

sollen wie folgt auf die einzelnen Zonen verteilt sein:

Zone 1: 01

Zone 2: Y9, + A303 + Ahoh

Z : A
one 3 505

Fir dieses Beispiel 1&Rt sich die Eingabe in K13 (mit MS

i

6) folgender=
mafen durchfihren:

I K(T) n(T) A(I)

1 0 6 0.0 dh: 0'6:=0

2 2 6 1.0 dh: 9gi=og + 0,

3 1 6 0.0 dh: 06:=G6 ° Y

N 3 6 A3 dh: 0gi=og + A3o3
5 L 6 Ah dh: 0'63'—'0'6 + Ahoh
6 0 5 A5 - dhe 05:=A5 '

Im Falle IEVT = 3 muB mindestens eine Mischungsspezifikation vorhanden

sein!

Man kann die Aufldsung der Winkelvariablen verschieden weit durchfiihren.
Dabei muB beachtet werden, daB die diskreten Richtungen bei Zylinder=-
geometrie von zweil Variablen sbh&ngens In diesem Falle sind diese

als auf der Oberfléche einer Viertelskugel gegeben zu betrachten, wenn
man sie als durch Einheitsvektoren in einer Einheitskugel vorgegeben
anpimmt. Zu jeder diskreten Richtung (Ordinate) gehdrt noch ein

Gewicht, Das riihrt daher, daB man aus dem Winkelfliissen w(x.um) Uelle

den SkalarfluB ¢(x) gemiR

M
d)(x) = z wm ‘p(xsum)
m=1




c)

a)
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berechnet, Die in DTK benutzten diskreten Richtungen und zugehdrigen
Cewichte beschafft sich das Programm selbst. Es sind derzeit die in
/“2 7+ Band II, p. 136-138, gelistéten'Gréﬁen. Es handelt sich aabei
fir S -Ordnung ISN bei Platten~ und Kugelgeometrie um ISN+1 diskrete

Richtungen, bei Zylindergeometrie um ISN(ISN+k) .

Man kann Bucklings verschiedenster Art benutzen. Steuerung iiber MBK.
Im Falle MBK = 1 wird ein schwach gruppen~- und zonenabhéngiges Buckling
benutzt, Man verwendet die Hohe DY (und bei Plattengeometrie auch die

Tiefe DZ), um als Bucklingkorrektor den zusdtzlichen Absorptionsterm

1 1 T 2
SRI. el { 27, }
tr DY 4 =’
Ggl
tr

zu erhalten, Es ist g der Gruppenindex, 1 der Mischungsindex, Z, die

%i immer der NUSYS-Typ aSTRo, falls

es sich wie hier um die genéherte Berechnung von DB® in getrennter

Milnesche Extrapolationslénge und o

Form fir die nicht beruck31cht1gten Ortsrlchtungen handelt, wobei D
immex 1/3 o gl)gesetzt wird, Het men MBK = =1 oder -2, 50 hat man ein
stark gruppenabhang1ges bzw. eln gruppen- und zonenabhanglges Buckllng
der Gestalt

1 1
SRI” = == o A
B 4,88 ¥ g’
tr
wobei fiir MBK = =1 die GrdRen Alg nur von g ebhingen, fiir MBK = =2
dagegen von 1 und g« Hat men MBK = =11, bz, = =12, 50 ist A1g wie
gl :

zuvor, nur wird nicht durch 30> dividiert., Dies entspricht einer

tr
zusammenge faBten Approximetion von (DB2).

Men kahn enisotrope Streuung beriicksichtigen. Der Code enthilt die
MSglichkeit, anisotrop beliebigen Grades zu rechnen, Dies ist mbglich,
wenn Streumomente geniigend hoher Ordnung verfiligbar sind, die es ge-
statten, eine Kugelfunktionsentwicklung des winkelabhéngigen Streu=

querschnitts zu verwenden.

7zur Zeit ist des Programm OO4L6 in NUSYS im Stande, das erste Streu-

moment unter dem Namen oSMEla im Block aSIGMNu zu erzeugen.
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Abgesehen von den Eingabesnderungen ist noch folgendes zu beachten:

Im isotropen Transportfall benutzt der Code als

g . " g - -
Of ot die Gréfe op (2aSTRe  oder =aSTRTRa)
g-*g 3 pe A g - g g = ba)
o die GrdRe Or = Tyem (Urem ZaSREMa )
Pliact die GroRe o&h (2 SMT@To, )
8 8
h#g

Im anisotropen Falle werden, wenn wir
of = 2 og*h nennen,
st h s1

wobei cg?h die ersten Streumomente sind,

€ .48 4 o8

Oot = Tgr * Ig1 uRd
geg _ & _ B + g%
Gs Gtr Orem 031

g
tot .
immer noch die in NUSYS oqSTRa genannte GréBe zur Berechnung der

gesetzt, Neben dem als ¢ benutzten Wert wird vom Programm auch
Bucklingkorrekturen im Speicher gehalten. Will man anisotrope
Streuung héherer Ordnung rechnen, so miissen in einem oSIGMNa-Block,
aus NUSYS kommend, auch die Momente 2.4 344 +se Ordnung unter den

Typennamen aSME20, aSME3wn, ++e¢ Vorhanden sein,

Die Programmeingsbe &ndert sich fiir den anisotropen Fall in folgender

Weise:
a) Auf der Fingabekarte K1 muB ISCT$0 gesetzt werden,

b) Die Eingsbegrdfen MT und MTP auf K2 sind verschieden. MTP ist
die Anzahl der zu speichernden (niecht unbedingt benutzten)
Mischungen, MT die Anzahl der zu reservierenden Tebellen; jede
Mischung mit anisotropem Anteil verlangt ISCT+1 Tabellen,
daher MT>MTP, ‘

¢) Wenn ISCT>0 ist, miissen die Zahlen 142,.44,MIP als Materiale

kennzahlen mit positivem oder negativem Vorzeichen als Karte
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K5 eingelesen werden. Hat Mischung I, 1<I<MTP, einen anisotropen
Anteil, so hat I in der obigen einzugebenden Folge negatives

Vorzeichen, sonst positives,

d) Die Eingabekarte Ktk ist folgendermeBen zu interpretieren:
Gelesen werden die Materialzehlen M(I), I=1, IZM (IZM=Anzahl
der Zonen). |M(I)| ist der Tebellenplatz, an dem das nullte
Moment der Mischung gespeichert wird. Hat diese Mischung einen
anisotropen Anteil, so muB M(I) negativ sein, Dann wird des
erste Moment dieser Mischung in der (|M(I)|+1), Tabelle

gespeichert.

Bemerkung:

Wenn ISCT=0 ist, ist i.a., wenn nicht IEVT=3 ist, MI=MTP, Auch im
isotropen Fall, ISCT=0, kann IZM>MIP oder IZM<MTP sein, Der erste
Fall kann eintreten, wenn man beispielsweise Mischung 1 in Zone 1
und 3, Mischung 2 in Zone 2 plaziert. Umgekehrt kann man, wenn
MIP=10, 1ZM=1, wahlweise eine der zehn gespeicherten Mischungen

in die eine vorgegebene Zone bringen.

Jedem vorhandenen Moment einer jeden Mischung wird eine Tabelle reser

viert und zwar in folgender Reihenfolge:

Nulltes Moment Mischung 1
Erstes Moment Mischung 1, falls vorhanden
Zweites Moment Mischung 1, falls vorhanden

(]
1]

Nulltes Moment Mischung 2
Erstes Moment Mischung 2, falls vorhanden

usfs

Im Sinne dieser Anordnung.versteht sich, welche Bedeutung Material-
kennzahlen und Materialzahlen haben, Die Materialkennzahl gibt

an, ob hinter der Tabelle fiir das nullte Moment einer Mischung
noch weitere Tabellen bereit gehalten werden sollen,

Die Materialkennzehl fiir eine Zone (!) gibt den Tabellenplatz
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des nullten Moments der Mischung in dieser Zone an, Ist diese Zahl
negativ, so werden die dahinter stehenden Tabellen als hdhere Streu-

momente flir diese Mischung benutzt,

Ein Beispiel soll dies noch verdeutlichen, Es sei

ISCT = 1

IZM = 3 Zonenzehl

MT = 14 Gesamtzahl der Tabellen
MTP = 8 Anzshl der Mischungen

Aus den Zshlenwerten geht hervor, daB 6 der 8 gespeicherten Mischungen
einen anisotropen Anteil haben, Dies seien die Mischungen 3 bis 8,
Es soll Mischung 1 in Zone 1, Mischung 3 in Zone 2, Mischung 8 in

Zone 3.

Die Materialkennzashlen sind dann, in formatloser Form geschrieben:
1 2 =3 b <5 «6 -7 8,

Die Materialzahlen sind
1 =3 =13,

Noch eine Bemerkung zur Querschnittsbeschaffung. Bei der Beschaffung
der Querschnitte muR in 446 in NUSYS zusétzlich der Typ oDIFK@o er-
zeugt werden, wenn man anisotrop rechnen will, Dieser Typ muf dann

auch in 2290 mit in den neuen aSIGMNo-Block geschrieben werden,

Neben der MSglichkeit, eine punkt- und gruppenabhéngige isotrope Fremd=~
quelle vorzugeben, besteht auch die, in Plattengeometrie am rechten
Rend den winkelabhéngigen FluB fiir die einfallenden Richtungen (u<O)
pro Gruppe anzugeben., Benutzt man diese Option, muB IEVT=0 sein, IBR=1
und IQM=1, =1 oder 2, IQM=1 oder -1 haben die frithere Bedeutung, IQM=2
bedeutet, daB neben dem vorgegebenen Rand-WinkelfluB keine Quelle
vorgegeben wird., In diesem Falle diirfen nicht alle vorgegebenen Rand-
Winkelfliisse =0 sein, Setzt man EV nicht 1., so wird die Spaltquelle

mit dem Faktor %V vervielfacht,
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Die Eingabe des Winkelflusses am Rande geschieht zunichst fir die

erste Gruppe, elle Richtungen mit w<0, In diesem Falle gibt es

ISN
(

— + 1) Richtungen pro Gruppe, die eingelesen werden miissen,

Technische M&glichkeiten

Zu den technischen Méglichkeiten, die das Programm bietet, sind folgende

Bemerkungen zu machen,

a) BEs ist méglich, beliebig viele verschiedene Félle hintereinender

zu rechnen, Steuerung lber K28 ovder K29, Zwischen ihnen braucht kein

Zusammenhang zu bestehen,

b) Wie schon in der Einfilhrung erwihnt, besteht die Mdglichkeit,

Fliisse weiterzugeben. Das Programm DTK ist im Stande, eam Ende eines
Falles, d.h. nach Beendigung einer Transportrechnung, den FluB und
den Eigenvwert zusemmen mit einigen identifizierenden GroRen auf

einen Zwischenspeicher zu schreiben, um ihn fiir

a) einen weiteren Fall ("Folgefall") im selben Jobstep,

b) einen weiteren Fall in einem anderen Jobstep im selben
Job, ~ '

¢) einen anderen Fall in einem anderen Job

als FluBschétzung zu verwvenden. Je nach Verwendungsmdglichkeit muR
der Benutzer bei der Dekleration dieser Zwischenspeicher auf dem
JCL~Level und dem Problemprogrammlevel die geeigneten Parameter
saetzen,

Dies sieht z.Bs in der JomeontrolQLanguage im Falle a) so aus,

wenn der Zwischenspeicher die Unit=Nr. 25 haben soll:
//GFT25F001 DD UNIT=SYSDA, SPACE=(TRK,(4)).

Im Falle c¢), der FluR soll auf des dem Benutzer zur Verfiligung stehende
Band DV0O200 geschrieben werdent

//G.FT25F001 DD UNIT=TAPEQ, V@L=SER=DV0200,
// DSN=FLUX, DISP=( ,KEEP)
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Beli der Eingabe zur Wiederverwendung éndert sich der DISP-Parameter
auf DISP=(OLD,DELETE) oder DISP=OLD,

Die Weitergabesteuerung wird in der Progremmbeschreibung iiber die
GréBen ITPF, ITP1, IM@V, ITP2 (K3) angegeben.

Zur Benutzung dieser Moglichkeit sind noch folgende Bemerkungen

notwendig:?

Will man als FluBschétzung den skalaren FluR von einem
friheren Fall ﬁbernehmen, so miissen beim zu rechnenden
und beim friheren Fall nur die Gruppenzahl, die Anzahl
der Zonen und die rechten Zonenrandpunkte iibereinstimmen.
Haben die beiden Félle verschiedene Ortspunktzahlen, so

nimmt das Programm eine Interpolation vor,
Die hier beschriebene Mdglichkeit gestattet es,

a) bei gréBeren Féllen einen oder mehrere Vorléufe mit

kleinerer S _=Ordnung, weniger Ortspunkten und geringerer

N
Genauigkeit durchzufithren,
b) bei umfangreichen Parameterstudien als FluRschétzung das

Ergebnis eines Modellfalles zu verwenden.

¢) AnschluBmdglichkeiten an NUSYS-Auswertephasen

Es besteht die MOglichkeit, am Ende eines Falles den reguléren oder
adjungierten (Skelar-)FluR so auf einem Zwischenspeicher mit der
UniteNr., IAUSW zu schreiben, daR er vom Progremm 451 in einem spé=
teren NUSYS-Jobstep 6der «Job auf LILI gebracht werden kann. Dies
gestattet es, mit dem aus der Transportechnung stammenden eindimen-
sionalen FluB in alle derzeitig verfiigbaren eindimensionalen NUSYS-
Ausvertephasen zu gehen. '

Auf Problemprogrammlevel muf, um den FluB gerettet zu erhalten, nur
die GroBe IAUSW (K3) in der Eingabe >0 angegeben werden.

In den JCL=Karten muB eine DD=Karte fiir die Einheit TAUSW mit DISP=
(,PASS) oder (,KEEP) liegen,

War im gerechneten Fall ITH=0 (regulére Rechnung), so wird der FluB
mit dem Label oFLUX1o gespeichert, war ITH=1 (adjungierte Rechnung),
mit dem Label oADFL1o.,




Bemerkung: Bendtight man sowohl den reguléren els auch den adjungierten
FluB, so muB man einmal regulédr und einmal adjungiert rechw
nen; debei ist Jjeweils auf zwei verschiedene Speichereine
heiten der SkalarfluB abzulegen und spiéter in zwei 451=
Phasen in NUSYS mit dem geeigneten Label auf LILI zu

bringen,

Es folgt die Eingabe fiir einen NUSYS=Jobstep, der einen von DTK er-
zeugten gespeicherten (reguldren) FluB auf LILI liest, Der DTK-Jobstep
hieB Q, IAUSW war 30, der Eingabe des NUSYS-Jobsteps war neben den
iiblichen JCL-Karten die DD-Karte

//GFT2TF001 DD DSN=#,Q.G,FT30F001, DISP=@LD"

beigegeben,

' 00039 T
451 - 0 0 © 0‘
aENDEo,
a00k51a
0O 0 0 O
27 1 aFLUX1a 'READ!
0
o NUFINo

Entsprechend besteht die MOglichkeit, Wirkungsquerschnitte nicht iber
die Karteneingabe dem Programm zur Verfilgung zu stellen, sondern in
einem NUSYS-Step erzeugte Wirkungsquerschnitte iiber einen Zwischenw
speicher heranzufilhren. _
Ist die Grofe ID (=Identifikationsnummer) in K1 positiv, so wird ange=~
nommen, def die Querschnitte im Eingabekartenpaket liegen. Ist ID
negativ, so werden die Querschnitte von einem Zwischenspeicher iiber=—
nommen |

Die Job-Control-Language-Eingebe fiir den DTK~Aufruf muB ein DD Statement
fiir die Einheit IINP enthalten, die sich auf jene Einheit bezieht, die
451 beschrieben hat,
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Beispiel:
Der erste Job=Step (sein Name sei PROG gewesen) enth&lt das DD
Statement

//G.FTO9FO01 DD DSN =&BAND9, DISP = (NEW, PASS),es.

// UNIT=SYSDA, SPACE=(TRK,(100)),

d.h. 451 schreibt auf Einheit 9. Wenn dann IINP = 13 sein sol,
muR der zweite Job=Step das DD Statement
//G.FT13FO01 DD DSN & % PROG.G,FTO9F001, DISP = (OLD, DELETE)

anthalten,

Es folgt in Anhang 2 die vollsténdige Eingabe fiir einen Job, der
die Wirkungsquerschnitte in einen NUSYS-Lauf auf Zwischenspeicher

schreibt,

Um Rechenzeit zu sparen, wurde fiir die #uReren Iterationen die Mg~
lichkeit geschaffen, TschebyscheffwExtrapolation anwenden zu kdnnen.

Sie ist nur bei inhomogenen und k___=Rechnungen (IEVT=0 oder 1)

eff
anvendbar, Wenn wir bei der folgenden Betrachtung das inhomogene

Problem zugrunde legen, léRt sich, kurz gefaft, folgendes sagen:

Ist Xy der Zustandsvektor der N, Iteration, wenn man ohne Beschleuni-

gung das System x = Ax + b iterativ durch xm_1 = AxN + b 1ost, so
wird eine neue Vektorfolge {yN}, N=1,2,4+40 eingefilhrt, fir die auch

lim y. = lim x_, und fiir die, wenn bestimmte optimele Parsmeter bekannt

N N
Nepoo Moo
sind,

Vo1 = O Byt By Tyorr F=he2heee

In oy und BN geht der Spektralradius von A, p(A) ein. Da dieser nicht
bekannt ist, muR er am Anfang der Rechnung angenshert berechnet werden,
Rechnet man zu Anfang nach x = Ax_+ b, 80 gilt mit bestimmten

N41 N
Vektor= und Matrizennormen

[ %y = %yl 2 NIBIT T xg = x4 1]

Es ist bekennt, daR man asymptotisch fiir N statt //A// auch p (A)
setzen kann. Es liegt daher nahe, die Folge
. /1% 405 40 /! (=12
. = ] =lgcgoneyp
//xi+1_xi/77

(=
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als Folge von Schétzungen anzusehen, die gegen p(A) konvergiert und
aus der man einen angeniéherten Wert fiir p (A) herleiten kann. Falls
men p (A) genau oder angenshert kennt, kann man es als EingabegrSRe
RHY in Karte K7 eingeben; in diesem Falle wird der oben angefiihrte
Schétzvorgang nicht durchgefiihrt,

Wendet man diese Beschleunigung an (ITSCH=1), so bendtigt das Pro-
gramm dazu zur Zeit fest die Einheiten 20 und 21, Fir diese Einw-
heiten miissen JCL=Karten angegeben werden,

Der Rechenzeitgewinn héngt von mehreren Ursachen eb, Die eine ist
zweifelsohne die, wie genau p(A) geschétzt wurde. Weiter gilt auch
die fiir viele Besechleunigungsverfahren zutreffende Tatsache, daB

der Gewinn um so groBer ist, je néher p(A) bei 1., liegt,

3. Aufruf des Programmes

// EXEC FHG,LIB=NUSYS,NAME=DTK ,REGI@N,G=300K,
/] TIME.G=,q,

COC T T A N S

//G+.SYSIN DD

4, Bemerkungen zur Eingebe

Zunéchst zu den MeBnehmen, die man auf Betriebssystemlevel zu treffen
hat, Falls dié Querschnitte nicht iiber die Karteneingebe eingegeben
werden, muB eine DD-Karte fiir die Einheit IINP (vgl. K3) vorhanden
sein.

Desgleichen miissen u,U, auf JCL=Niveau DD-Karten fir folgende Zwischen-

speicher deklariert werden:

a) fiir Einheit 6, falls deren SPACE-Parameter iberschrieben werden soll.
b) fir weitere Querschnittfiles, wenn in nacheinanderfolgenden Féllen

verschiedene Querschnittseingabefiles beniitzt werden.
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¢) fiir Einheiten 20 und 21, wenn Tschebyscheff-Extrapolation benutzt
wird (vgles 1,D). Diese Einheiten sind fest einprogremmiexrt.

d) fiir die Einheiten ITP1 und/oder ITP2, falls Fliisse von Fall zu
Fall weitergegeben werden (vgl, 1,E).

e) fiir die Einheit(en) IAUSW, falls Flilisse zur Auswertung an NUSYS

weitergegeben werden (vgls 1,F),

Die EingabegroBen, fir die gegebenenfalls eine DDuKarte bendtigt wird,
sind in der Eingabebeschreibung durch einen geklammerten Stern gekenne

zelchnet.,

Von den Zwischenspeichern k&nnen manche gleich sein, einige milssen

verschieden sein,

&) ITP1 und ITP2 miissen pro Fall verschieden sein,

b) Falls IINP nicht mehr gelesen wird, kann es anderweitig verwendet
werden als ITP2 oder IAUSW, IINP kann daher auch 20 oder 21 sein,

¢) 20 oder 21 kdnnen auch IAUSW sein,

Der Master-Array hat die Liénge von 35 000 Worten und ist vom Typ REAL,
Die von diesem Array in Anspruch genommene Anzahl von Worten wird am

Anfang der Ausgabe ausgedruckt in der Form
FL@PATING P@INT ST@RAGE = IIIII,

Daher muB IIIII < 35 000 sein. Da jedoch die AnschluBprogremme zur
Querschnittsbeschaffung und gegebenenfalls Flulweitergabe u.a. im
Bereich zwischen IIIII und 35 000 arbeiten, darf auch 35 000 = IIIII

nicht zu klein sein,

Falls die Arraylénge von 35 000 Worten, die REGI@N.G = 300K erlaubt,
aus irgendeinem Grund nicht ausreicht, 1l&8t sich die Liénge des Haupte
erray auf folgende System= und Assembler-unabhéngige Weise vergrdfRern,

Men filhrt einen CLG-Lauf durch nach folgendem Schema: (hier fiixr 450 K)

// EXEC FHCLG,REGI@N.Gab50K /~,TIME.G=44ss 7
//C.SYSIN DD u
c

SUBR@UTINE DUMMY

C THIS RPUTINE DEFINES THE SIZE ¢F THE
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MASTER ARRAY F¢R LSOK

CYMM@N LAENGE, A(72000)
CEPMM@N/FIX/LEN, IA(1000)
LAENGE=T2000 |
LEN=1000
RETURN
END

//L.SYSIN DD UNIT = ..., (wie zuvor)

Zur Eingebe auf Problemprogrammlevel ist noch zu vermerken:
a) Die Namen der EingebegriRen entsprechen den FPRTRAN-Typenkonventionen,

b) Die Eingebe ist formatgebunden. Die Eingabedaten werden, abgesehen von
den weiter unten aufgefilhirten Ausnshmen, als REAL- oder INTEGER-Datene
sétze eingelesen, REAL-=Datensétze mit dem FPRTRAN-Formet 6E12,5,
INTEGER-S#tze mit 1216, Dies gestattet, daB der Benutzer zumindest
Spelte T3 bis 80 fiir eigene Zwecke zur Verfligung hat. Ausnahmen im
Sinne dieser Regelung sind drei Datensétze:

1) Der Informationstext auf Kart KO, der mit Format 20Al4 gelesen
und wieder ausgeschrieben wird,

2) Die jeweilige Schlugkarte eines Falles, von der die ersten fiinf
Spalten numeriseh (I5) gelesen und gepriift werden, ob sie mit
99999 {ibereinstimmens,

3) Die Karte K13, bei der die Eingabedetensétze vom gemischten Typus
gindl (3I6,E12.5),

c) Falls die Querschnitte iber Karten eingegeben werden, werden sie in
einem Satz gelesen mit der FPRTRAN-Statementfolge

D@ 1 IMT=1,MT
1 READ(oses, )((CS(I,J,IMT),I=1,IHM),J=1,IGM)
Es ist MI' die Anzahl der Mischungstabellen,
IGM die Gruppenzahl
THM die Tabellenlénge.

Falls keine Aufwértsstreuung vorhanden ist, ist IHM=IGM+5, wird maxi-
mel IUP Gruppen hoechgestreut, sc hat IHM den Wert IGM+IUP+6, Die Quer-

schnitte werden filr jedes Material und jede Gruppe (Index) in folgender



- 160 =

Reihenfolge eingelesen,

Spalte 13 csr (fluBgewichtet Spelte IHS = IUP4T : og*g
Spalte 2: o5 THS+1 ; Ois~1)+g
. 23 4 g
Spelte 3t Oa.bs = scap+sf ° °
[ ]
Spalte Ut vo? . .
g [ [
Spalte 5% ctr
Spalte 6 ogp Falls keine Aufwartsstreuung vor=
Spalte Tt c§+IUP+g handen, entfallen Spalte 6 bis
Spalte IHSw1
.
1]
¢
{
5. Eingabe
KO Informetionstext (20AL)
K1 ID Fallidentifikationszahl, wenn < O
Querschnittseingabe von Band IINP,
. pondt iber K26
ITH 0 {regul&r
1 (adjungiert
ISCT 0 (isotrop
N<Olanisotrop Ne Ordnung (
(im Augenblick N < 1)
ISN SN=Ordnung
siip ) Plotte, Kugel z,h,6,8,,12.16}&2'1&11}3_b
Zylinder . 2,4,6,8
IGE Geometrie:
1 Platte

2 Zylinder
3 Kugel




IBL

IBR

IZM

IEVT

IGM

MS

MBK

a17u

Linke Randbedingung

0 Vakuum
1 Reflektierend
2 Periodisch

Rechte Randbedingung

0
1 vie bel IBL

=1 BEinfellender WinkelfluB am
rechten Rend vorgegeben, bei

Plattengeometrie

Zugelassen sind die Kombinationen:

IBL IER
0 0
1 0
1 1
2 2
0 ol

Anzehl der Zonen (die Zonen werden von

links durchnumeriert)
Eigenwert:

0 Fremdquelle oder (und) am rechten
Rand einfallender WinkelfluBR vore
gegeben,

1 keff-Rechnung

2 Alpha-Rechnung

3 Konzentrations=Suche

I Delta=Rechnung

P

Redieniteration
Anzahl der Gruppen
Anzahl der Mischungsspezifikationen

Bucklingkennzahl:

0 kein Buckling

+1 gruppenunabhéngiges Buckling
-1 gruppenabhéngiges Buckling

=2 gruppen- und zonenabhéngiges Buckling



K3

MTP

QM

IM
IPVT
ICM
IIM
IIL

ID

ID2

NFF

11np (M)
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=11

=12 wie =2: es wird nicht durch 3.u0

wie =1t es wird nieht durch 3.smo
dividiert

tr

tr
dividiert

Gesamtzehl der "Tebellen" (vgl. Abschnitt A)

Anzehl der zu speichernden (nicht unbedingt

benutzten) Mischungen.

Aufwértsstrevung
0 nein
1 Ja

0
1
-
2

~ Fremdquelle, einzugeben

nein

ja, punkt= und gruppenveise
je, zonen- und gruppenweise
nein, wenn IEVT=0, IBR=1,

Anzehl der Intervalle
Parametrischer Eigenwerttyp (vgl. Abschnitt 1)

Meaximalzahl BuBerer Itereationen

Meaximalzehl innerer Iterationen

Maximelzehl innerer Iterationen zu Beginn

der Rechnung

)

0

Ausdruck der Winkelfliisse
kein Ausdruck der Winkelfliisse

Ausdruck der Neutronenbilanzen,
gruppen= und zonenwveise

kein Ausdruck der Neubtronenbilanzen

kein Ausdruck der negativen FluB-
korrektur
Ausdruck der negativen FluBkorrektur

Unit=Nr. des Querschnittsfiles, falls

ID < 0, sonst beliebig,




sh
K>

K6

ITSCH

ITPF

7P (%)
M@V
(%)

ITP2

Tavsy(#)

(£)I,I=1,MTP

EV

EPS

BF
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0 Tschebyscheff=Extrapolation wird nicht
durchgefithrt

1 Tachebyscheff=Extrapolation wird durch-—
gefihrt

0  Quellschitzung wird vom Programm durche
ge fithrt

1  SkalarfluBschétzung von einem fritheren
po11 (M)

Unit=Nr. der Einheit, auf der sls Schétzung
vervendete FluB steht, falls ITPF=1, sonst
ohne Bedeutung

O ohne Wirkung
1 Der SkalarfluB wird am Ende des Falles

suf einen Zwischenspeicher geschrieben

Unit=Nr, der Einheit, auf die der SkalarfluB

geschrieben wird, falls IM@V=1, sonst ohne

Bedeutung
Y ohne Bedeutung
> 0 UniteNr. der Einheit, auf die der

‘SkalarfluR zwecks spéterer Auswertung

geschrieben werden soll., (vgl. 2c)
wenn ISCT>0 K5, sonst K6

Meterialkennzahlen (vgl. 1,4)

a) fir IEVT > 2: Schétzung fiir den gesuchten
Parameter
b) IEVT = 1: bedeutungslos
¢) IEVT = O und IBR.NE.2: bedeutungslos
d)‘IEVT = 0 und IBR.EQ.2: Spaltquelle wird
mit 1./BV multipliziert.

Genauigkeitsfaktor fir keff

Bucklingfaktor, wenn MBK=1, sonst bedeutungslos



K7

S8

K9

K10

K11

512

DY

- DZ

PV

EPSA

RH@

1JS

R(I),I=1,IZM

N(I),I=1,IZM
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Bucklinghdhe (in cm) flir Platte und Zylinder,

wenn MBK>O, sonst ohne Bedeutung

Bucklingbreite (in em) fiir Plattengeometrie,

venn MBK>O, sonst ohne Bedeutung

parametrischer Eigenwert
a) flir IPVT=0 ohne Bedeutung

b) fiir IPVT=1 das gewiinschte ke zum gesuche

f
ten Parameter
c) fiir IPVT=2 wird das System mit dem Eigen
wert EV so bestimmt, daB es
o) fir IEVT=2 mit der zusétzlichen Abw
sorption PV (d.hs in jeder Gruppe
PV/vg) kritiseh wird,
B) fiir IEVI=2 mit der zusdtzlichen Ab-
sorption (EV+PV) kritisch wird.

< 0, ohne Bedeutung
> 0s Genauigkeitsabfrage flir den FluB

O. ohne Bedeutung

O, geschétzter oder bekannter Konver—
genzfaktor fir TschebyscheffwExtra-
polation, falls ITSCH=1

falls MUP>0 K9 sonst K10
Die gréBte Differenz (i=j), fiir die der Streu-

querschnitt °i+j mt i>) fir irgendeine der

einzugebenden Tebellen nicht verschwindet,
R(I) = rechter Randpunkt der I. Zone

N(I) = Anzahl der (als gleich groR vorause
gesetzten)Intervalle in der I. Zone
(IN(I) = IMI!)

falls MS»0 K13, sonst Kib




K13 (I,K(I),L(I), $ir jede der MS M schungsspezifikationen
A(I)),I=1,M eine Karte, Wenn om(m=1.....MTP) ein Quer-
(316,E12.5) schnitt (auch Moment hdéherer Ordnung) ist,
gilt:
K(I) =0 o, = A(I)ncn, n=L(I)
falls K(I) = J,A(I)=0: o, = Un+A(I)ﬁ 3 j=J

]

K(I) = 0,A(I)=0: o = 0, EV
(vgl. dazu Abschnitt 1a)

K1b M(I),I=,IZM M(I), Nummer der Mischung in der I, Zone. Sind
fliir diese Mischung hdhere Momente vorhanden
(IsCT>0), so ist M(I) negativ und |M(I)| ist
der Platz des nullten Moments. (vgle. Abschnitt
1d)

815 falls IEVT=4 K16, sonst S17
K16 B(I),I=1,IZM Zonenparameter (vgl. Abschnitt 1)
S1T falls IQM<O K18, dann S20

falls IQM=0 S20
falls IQM>0 K19, dann S20

K18 A(I),I=1,IZMsIGM Fremdquelle pro Zone und Gruppe,

zunéchst filr Gruppe 1 alle Zonen,usw,

K19 A(I),I=1,IMaIGM Fremdquelle pro Radius (Intervall) und Gruppe,

zunéichst filr Gruppe 1 alle Zonen, usw.

520 falls ID>0 K21, dann K22 und 523,
andernfalls sofort S23

K21 (XKI(I),I=1,1GM)Spaltspektrum
K22 (VE(I),I=1,IGM) mittlere Gruppengeschwindigkeit

523 fells MBK = O, 526
=1, 8526
.1, Kol
=2, K25
=wll, K2U
==12, K25

, dann S26



Kok

K25

826

K27

528
K29

530

K31

K32

BK(I),I=1,IGM

((BK(I,J),J=

1,1ZM) ,I=1,IGM

K
1

(A(I,J),Iﬂ
4M) ,J=1,ICM)

gruppenabhéngiges Buckling; es wird in Jeder
Gruppe I die Bucklingkorrektur

B, = BK(I)xcI
benutzt, Wenn MBK=w1, ist C_= - .
I 3ogr
Wenn MBK3-11, ist CI 1e
Oprp ist hier in jedem Fall der NUSYS=Querw
schnittstyp aSTRa.
gruppen- und zonenabhéngiges Bucklingj es wird

in jeder Gruppe I und Zone J die Korrektur

By = BK(I,J)chJ

benutzt. Wenn MBK==2, ist C
Falls MBK==12, ist C

IJ 1
=1 3°tr
0
falls IBR==1 (und IGE=1) K27 und S28,
sonst sofort 528

R ISN . .
Es ist Mm = +1, A(I,J) ist der WinkelfluB
am rechten Rend in der J, Gruppe fir die M
einwédrts gerichteten Richtungen. Sie werden
nech aufsteigenden Richtungscosinus geordnet.

Die erste Richtung ist demnach u==1,
fells ID>0 K29 und 830, andernfalls S30
Eingebe der Wirkungsquerschnitte (vgl. ke)

falls keine weiteren Félle kommen, K32,

sonst K31 und wieder KO,

linksbindig (I5) finf numerische Zeichen
$ 99999

0999G Konstante
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Ausfilhrungen zur Ausgabe

Die folgenden Bemerkungen haben den Zweck, Erliuterungen zur Ausgabe zu

machen, Fiir einige GrdSRen werden die Berechnungsformeln angegeben,

a) Zu den Querschnitten

Fiir jede Tebelle (im isotropen Falle heiBt das: fiir jede Mischung) und

fir jede Gruppe g werden die Querschnitte in folgender Reihenfolge aus=

gedruckt (-dabei wird noch angenommen, daB keine Aufwirtsstreuung

vorhanden ist):

Spalte

Name

1

stromgewichtetet Transporte
querschnitt

Spaltquerschnitt
Absorptionsquerschnitt

totaler Wirkungsquerschnitt
"selfscatter"-Querschnitt

Streuquerschnitt

Kurzbezeichnung NUSYS-Bezeichnung

Oy

0STRo,

aSFISSa
aSFISSa+aSCAPTy,
o. NUSFaq

0STRo oder aSTRTRo
(vgl, Abschnitt 1,A)

SMT@T

Im Falle anisotroper Streuung wird in Spalte 5 noch eine Korrektur durch-
gefiihrt (vgl., Abschnitt 1,4).

b) Zu den wahlweisen Ausgaben:

Falls es erwiinscht ist, kann man iber die EingebegrdRen ID1, ID2 und NFF

susgeben:
a) die Winkelfliisse

b) die zonen= und gruppenabhéngigen Teilchenbilanzen

¢) Informastion iiber Korrektur negativer Fliisse,



a)

- Ol e

Zu a)! Hat man von der Méglichkeit Gebrauch gemacht, den WinkelfluB
am rechten Rand vorzugeben (IBR==1), so werden die vorgegebenen

WinkelfluBwerte hier mit ausgedruckt.
Zu b): Die verwendeten Formeln werden in Abschnitt E angegeben.,

Ortskoordinaten:

Die theoretische Formulierung der S _-Differenzengleichung hat zur

Folge, daB die meisten physikalischgn GroBen in der Mitte der Koordinatene
intervalle berechnet werden. Da jedoch einige GrdRen such an Intervalle
réndern von Interesse sind, so 2z.B, der WinkelfluB zur Berechnung der |
Zonen- oder Gesamtleckage, werden diese GrdBen fiir die Ortsintervellgren-

zen ausgegeben.,

Monitorausdruck:

Der Monitorsusdruck gibt u.a. pro #uBerer Iteration an:

a) die bisher bendtigte Zeit des "Falles"

b) die Gesamtzehl der bisher durchgefilhrten &uBeren und inneren Iterationen
c) die GrdBe "EIGENVALUE", Sie ist im Falle

IEVI=0 die GrdRe, durch die die Spaltquelle dividiert wird
IEVT=1 das derzeitige‘keff
IEVT>2 der derzeitige Wert des gesuchten Parameters.,
d) die GroBe "EIGENVALUE SL@PE": ‘
Sie gibt die vom Programm zuletzt geschétzte oder berechnete Verdnderung
von "EIGENVALUE" bei IEVT>2 ans
e) die GrdBe "LAMBDA":
fliir IEVT=0,1 steht hier das Verhdltnis von neuer zu alter (Spalt)Quelle.

Der Abstand dieser Gréfe von 1, ist in diesen beiden Fdllen ein MaB
flir die Giite der bisher erfolgten Konvergenz, Wenn IEVT=1, ist zusétz
lich

() _ (n=1)
kepp = LAMBDA & k_pp

fiir IEVT>2 steht in der LAMBDA-Spalte fiir festen Parameter "EIGENVALUE"

° u=1.2....

die Folge der dazu gehdrigen keffe
f) die GroRe "RED,FACT@R" ist ein vom Programm ermittelter Schétzwert fir

die in Abschnitt 2,4 p genannte Variable., Sobald Tschebyscheff=Extra-
polation begonnen wurde (= das Programm druckt dazu einen Vermerk aus =),

hat diese GroBe keine Bedeutung mehr,
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g) Es folgt noch ein Ausdruck, der zu jeder Gruppe susdruckt
o) Nummer der Energiegruppe
B) Anzehl der inneren Iterationen in dieser Gruppe
wéhrend der letzten #uBeren Iteration
y) der zu der letzten dieser inneren Iterationen gehdrige
Rebalancingfaktor,

e) Die Bilanzenausdrucke:
In jedem Falle werden die gruppenweisen Teilchenbilsnzen asusgegeben,
Falls ID2=1, werden (vgle. b) auch zonen=- und gruppenabhiéngige Teilchen=
bilanzen susgedruckt., Die in diesen Tabellen genannten GrdRen werden

nach folgenden nachstehenden Formeln berechnet,

Es sei definiert:

g der jeweilige Gruppénindex (12g<IGM)
i der Ortskoordinatenindex (1<i<IM)
m der laufende Index der diskreten Richtungen (1<m<ISN) bei

Zylindergeometrie:(1:m5;SNn(ISN+h)/h)

X, Intervallmittelpunkt

ii Intervallrandpunkt, Eo = Linker Systemrandpunkt,
;M = yachter Systemrandpunki

o8 Querschnittstyp der Gruppe g

W diskrete Richtung

v zur Riehtung Mo gehdrendes Gewicht

¢g(xi) SkalarfluB der Gruppe g im Intervall i

¥ (xi,um) oder wg(;i’um) WinkelfluR in Gruppe g im Innern oder am Rande

von Intervall i

Qg(xi) Fremdquelle im Intervall i

V(xi) Volumenelement des i, Intervalls

A(S’ci) Flichenelement am Rande des i, Intervalls
X Spaltspektrum
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vg mittlere Gruppengeschwindigkeit

o Absorptionskonstante beim Ansatz ¢g(x,t) = e"at¢g(x)

BK(sos) gruppenabhingige oder gruppen=- und zonenebhéngige
Bueklingkorrektbur

Zunéehst ist fir alle Intervalle und Gruppen
ISN
o (x) = T w v (xu)

g i’ L "m’g

Wird der Neutronenstrom Sg(xi) ausgedruckt, so wird er berechnet nach

I8N
s (x )= ) Vi g (%g 04y
ms=1

Denn ist (isotrop fiir eine Gruppe g und des ganze System formuliert)

"S@URCE" = z Qg(xi) V(x;)
1
IGM :
"FISSIPN S@URCE" = § Vxg) %, Z (vo, " s, (%)} 57
1
1 ” h"E
' INSCATTER" g V(x; )1 E O ol%3) dy(x;)}
"SELFSCATTER" = ] V(x;) c§+g(xi) 6 (%)
i
"GUTSCATTER" = ) Vi 0 ) “s o(x:) ¢y (x;)}
1 =g
"NET LEAKAGE" = 2 wmumwg " m)+A(x ) { LA (xM,um)
"AB§¢RPTI¢N"r = Z °§bs(xi) v(xi)¢g(xi)
1
1] 11V L] "
"NEUTRGN BALANCE" = 1. w @UTSCATTER"+"NET LEAKAGE"+"ABS@RPTI@N
"SPURCE"+ "FISSIPN S@PURCE"+"INSCATTER"
"RIGHT LEAKAGE" = A% ¢ Lo wg(;M,um)-wm
m
"FISSIPN NEUTR@NS" =] V(x;) (vo 0)B(x,) CH

(Herkunft)




"NEUTR@N DENSITY" = %;- ) V(xi) ¢g(xi)
(falls IEVT=2) & 1

"NEUTR@N FLUX"

g V(xi) ¢g(xi)

" 1] -
RIGHT FLUX = % wmwg(xM,um)

"RIGHT CURRENT"

rzn Wmumwg(iM.um)

" n Ll
RIGHT FLOW = ) wmumwg(xM,um)

myp >0

"RUCKLING LEAKAGE"

izBK(ooc) V(xi) ¢g(xi)

[+]
"TIME ABS@RPTI@N" = g = V(x,) ¢g(xi)

g
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Anhan§ 1

o % kK
3191
3
1

0.00006
1
1
1
1
600283
2762620
1015
75359
126,2199
23261415
6
6
8
6
14
14
13
16
8
16
12
10
8
2
27
26
22
22

169999

Beispiel einer Karteneingebe fir DIK

THIEM KNK TT  ksdeoksok
0 6 1 0
7 0 0 11
0 0 0
1.
1 1 1 1
1 1 1 1
1 1 1
6.8155 18,0322
29,7081 4003211
38,2307 50,2378
141.3158 161.3953
2422748 284, 6883
6 6 6 6
7 7 7 7
8 6 6 6
26 27 5 8
14 26 27 4
14 14 26 27
13 14 14 26
13 13 14 14
16 13 13 14
8 16 11 11
16 8 16 i2
12 16 20 16
10 12 16 19
8 9 11 16
2 8 9 11
27 1 8 1
26 27 1 8
22 26 27

// EXEC FHG,LIB=NUSYS;NAME=DTK,REGIDON.G=300K
//G.FTO6FO01 DD SPACE=(TRK,(100))
//7G.FTL4FO01 DD UNIT=SYSDASPACE=({ TRKy,(101})
//G.FTL5F001 DD UNIT=SYSDA;SPACE=( TRK,(10))
/FG.FT16F001 DD UNIT=SYSDAsD SN=8SCHARMER yDISP=(0LD,PASS)
//G6.SYSIN DD %

26 1
1 21
1 1
1 1
21,5525
53,2309
92,657
182,5085
288,1231
6 6
7 7
6 6
14 14
4 14
8 4
4 8
27 4
26 27
25 26
24 25
21 24
12 21
16 11
18 16
15 18
1 15

13 i6

22 23

1

ZQE—E’

1 1

1 1

231633
- 6663427

112,0833
192.6418

6 6

7 7

6 6

14 14

14 14

13 14

4 13

8 4

2 8

27 8

26 27

25 26

24 25

11 24

11 11

15 1

17 15

27 50
24
0.004
1 1
1 1
25,9074
80,48
120,862
222.,1963
"6 6
7 7
6 6
14 14
14 14
14 14
16 R
13 16
9 11
8 10
B - R
27 B
26 27
25 26
23 25
1 22
1 1



Anhang 2

Beispiel einer Karteneingabe fiir einem NUSYS-Step,

der Wirkungsquersehnitte auf die Einheit 16 schreibt

/7 EXEC FHG,LIB=NUSYS,NAME=ANUSY,REGION.G=300K,PARM, G=150000y

/7 : TIMF.G=(,20)

/7G.FTOBFOOL DN UNIT=SYSDA,SPACE={TRK,(10)) '

7/Ge FTO4F001 DN DSN=GROUCN, NI T=2314,VOL=SER=NUSYSO,NTSP=( SHR)

//7GoFTL6FOOL DN UNIT=SYSNA,NSN=ESCHARMER, SPACE={TRK,(10)),DISP=(,PASS)

/7GeFT125001 ND UNIT=SYSPA,SPACE={TRK,(5))

/7GsSYSIN DD *

3003972

446 0 0 O

AENDED

?004462

352 0 0 1 446 (

ASTICGMAR 446 ‘

0 0 0 446

AKOMP09

B26~GR ,MOXTOTOO01A O 26 2 1 11 446

dSTRTRD 446

ANI590U2350U2380M0960PU390PU4O00PU410PU4200 160AL270XY9908 446

2 2 +007695 3 0.,039855 446

2 2 D.0003366 3 L,04T75 446

dWOQFIND : ‘

20035293 .

2290 0 0 2

DS IGMASPEKTH

AST352A

26 2 0O 1 0O 1 O

@SPEKTA

6055 31 o797 263 363 3,91 2063 2.58 1651 0421 2353 o1 135 8,87-2
5. 82‘2
3688=2 2,77=2 1675-2 1607=2 5676~3 2629-3 1.47-3 6.34~4 2.22~4 4,95-5
8. 12"6 .

2105 o608 1636 204 2626 2655 2621 1065 6833 6324 15 o041 40218 9.82-3
3596-3
1e7=3 9.43-4 2.96—4 3.1=4 Bo02-5 5, 78~5 4,35-5 6,436 6.35-7 2.01-8
468-9

ACNKNTA

2 16 26 0

DENDER

2022909

451 1 2 0 0

2 1 2

ASIGMAD 9 QACHIY INUSFD ASCAPTA 2SFISS5d ASMTOTA ASREME ASTRA A1/Va
ASTRTRA

2004517

o 0 0 0

i6 1 2SIGMND AWRITA

1

ANUFIND

(




Anhang 3

Programmliste




s n werzn

e wn e wED

111

11

26

6
7

27
28

o T s D o T D D I T O Y G360 6 D G N D T VD O3 O D 1D T £ 0 S Gl Sl e AR G5 G e <D OB CID T e D s G 0 T WS CE ThG Gxp D G WD KL 6N Gok D U5 ND i B G5 R oD o

R s i g > e Sy G S W S I T T O D D D D Gmp G R N Ut LS SR i G A S R (D G N A G I RS S 3y N < 0T R A N S A G D O G W D 5% ST ce 36 S0 G D 20 T) TR ok €z

COMMON LAENGE,A{200)

COMMON /FIX/LEN,IA(200%
EQUIVALENCE(TA{BO),KRD) 4 {TA{96) sKUT) 4 (A(28);RLOG)

CALL FSPIE

CALL DUMMY

PO 111 I=1,LAENGE

A(I}=0, :

PO 11 I=1,LEN

[A(T)=0

KRD=5

KWT=6

WRITE(KWT,26)

FORMAT {1H1 439X, 16H DTK-~VERSION VvOM // 90H
1 10,02,1971 AUF DVO0O102
2 }

CALL FREESP{I) .
FORMAT(//°0 FREIER KERNSPETCHER ZU BEGINN : *,13,% K BYVES')
WRITE(KWT 6} 1 : '
FORMAT(//%0 FREIER KERNSPEICHER AM ENDE : 913, K BYTES®)

DO 27 1I=1,20 .
WRITE(KHWT,28)
FORMAT {1Xs 131H
1
2 }
RLOG=1.E~10

CALL DTF

READIKRD,1}) 1

FORMAT (15}

[F{1-99999)3,4; 4

CALL FREESP{T)}

WRITE{KWT,T7) I

sToe

END

T G G AT S G A T R T O € D S G G T Y e €T A D R T G D Y WO N O AN T TR 4R S I A D R I WA S T S R A A i € RS e D AR N S Ay S €y

e o I O D e S S G W G (R G IR T I N < T R A T T i e O D e S VD £ ) T A R €D G A AT R W A A D AT S T M 5T e G O T W G Y S €T T WD G €

SUBROUY INE DTF

COMMON LAENGE,A(200)

COMMON/FIX/LEN, TA(200)
COMMON/TSCH/ITSCHy IANFoRHO, ITMs TNORM,ROM

DIMENSION D1{96} .

EQUIVALENCE(ID, IACL) ) (I THo TAC2) ) o (ISCTIA(3)) 5 (ISN,TA(GD ),

LUTGE, TA(SI ) o (IBLoTALG) Yo UIBRyIALTIY o (IZM,TA(BY )5 (IM,TIAL9) ),

2(IFN TACION Dol TEVT  TACLILI) o LIGMy TATL12) ) o {THT,TA(LI3D ), (THS, TA(L4) ),
3(IHM TACLS ) o {MSoTACL6) Do ({MCRy TACLT) ) o (MTP,TA(L8)) o (MT,TACL9Y ),
G{IPVT, TAL20} )¢ 1AM TAL22L 1) o (L TIMIAT22) ), (IDL,TA(23)),(1D2,1A0241)),
S{ID3,1A025)) o ( ID4s TAT26) ) (ICM, TAT27) )y INFFoIA(28)),(1IC,IA(29)),
6({TIA(31),KSB521 5 (TA(32)LCho(TA(33),ICCH(TA(34) ¢NFN)y(TA(35),NM),
TCIAL36), TIGH o IAU3T) yTICY,(TALB8),KSB5L) y(TA(39),ICVT), (1A(40),1HG
Bls (IACGLI,MM) o (TA(42), MG (TAU43),IG), (TA(44), 1P}, (TAL4S)MI),
G{IALLE), TZP) o {TA(ALT)IGPY, (TAL4B) ML)
FEQUIVALENCE(TAIS1) g JR) 4 LIALS2) v JKT) s LTA(S3) 4 JVED 3 TA(54)9dW),
LUTA(S5) 3 dD ) o TALS6) ¢ JWO) ;L TA(BT) s JF D)o {TA(58) o IN) 2 (LTAL59),JMD)},
201A(60) s JRMIZLTALOL)3JQ) o {TA(62) 4JC) 2 ITALE3) oIL) (TAL64),JQ6),
BUTAT65) s JKE) s TAL66D 3 JRAVSLTALET) s JAY (TAL6B) IV {TAT69),JAV),



2

4CIALTO) g JDA) o UIALTLIY o JDBY (TAUT2)4UDC){TAUT3Y 4 DS

STIACTS g UX o (LIA(TE) o IB) o (IACTTI o JFGI oI TALTBY s JTBY L LIALTID ISR

6{TA(BO) yKRD) o (TALBL) 3 JSNY, {TA(B2)yJCTh{TAIB3) yJCS) 9 {TA(BG) pJCHY
TUIA(B5) 3 JSAV L TA(BEY yINN) S {TA(BT) JJJ) o (TA(BB) 3 INOY L {TAL(BIY,UNL)
BOTA(90) 3 JRL) s (TAT9L) g JAF) s LTAL92V,UST) o (TACI3) 4 INAY,,(TA(94),JATI,

IOIACIS) 3 INTY  (TAL96) g KHWT) s LIA(IT) g INE) s (TAL98) 3 JNR) , LIA(99) 2 JOR)
EQUIVALENCE( TAL100)3JSCHI,{TA(101),JAG) s {TALLO2) ¢JING),

L(TA(L03) g JFN) o {TALLO4) y JDG) y {TACLO5)9JSN), LTA(L06) yINB)

2(IA(107) 3 JCAY L TALLO8) yKMA) o (TA(L109) 9KMZ), (TACLL0) KMB),
B(IATLILL) g KMC ) o ( TACL12) o KMT D) (TACLLI3),KM3), (TACLL14) s KMRY

4G(TALLI15) o KMA) o (TA(L16) o JT) oy (TACLLT) ¢ISMI o ({TACL18)JSZ),
S(IA{LI190,dT3 0, (TACL200 9dT5), (ACLYEVI LA(2),EVM)

6E(AL3),EPS) s (A(4 ) FPSA) s TALS) sBF) o (AL6) DY) o {ALTIDZ)

TUA{B) o XNF) o (AL )PV, TA(LIO) s XEPS) o {ALLY) o XLAL) s (LALL2) , XLAH),
BIACL3) ) XNPM) o (ALLL) s STT) o (ALLIS)sFTPI g (ALLE) ¢ XLAD
O(ITIL;TA(30))5(AT32),EQ),(TA(L91) 2JJJIR},,(AL28)RLOG)
EQUIVALENCE(TA(192) s JBKL), {TA{193),MBK])

EQUIVALENCE{A(27) 4 XLAR)
EQUIVALENCE{TA{194),TINP), (T1A(195),JFIN)
EQUIVALENCE(IFISS,1A(199)})
EQUIVALENCE( IQUER, TA{198))

2 FORMAT(20A4%)
722 FORMAT (1H1l,20A%)
3947 CONTINUE
READ(KRDg2){A€(T)yI=1,20)
WRITE(KWT,T22)(A{T)5I=1,20)
DO 11 I=1,20
11 A{I1=0,
3 FORMAT({1216)
READ(KRD3)({TA(T)sI=1,8),TA(11)¢gT1A(12),1A(16) ¢MBK
1)
READ(KRDy3) MT MTP,MUP IQMo IM IPVT o ICMo TIMoTIL,IDL»ID2,NFF
ITSCH=0
READ(KRDy3) TINPyITSCHyIFISS,IFLUX, IPUT,ITPUT, IAUSW, INORM, IQUER
IF{ITPUT.GTLOIRERIND ITPUT
4 FORMAT{6E12.5)
COMMON/ZLIES2/1AL140)
DN 4201 I=1,MTP
4201 IAL(T)=] L ’
IF{ISCToGT 03 READ(KRDy3V(TAL{T) I=1,MTP)
RHO=0.
READ(KRDy 4} (ATL),A(3),A(5)A(6)A(TIA(9))
1,EPSA,RHO ‘

THT=5

JHS=6 .
IHM=THT+IGM
EVM=EV/10.

XNF=1, ‘
IF(TEVT.EN.0)XNF=0,
IFCIBR.EQe(=-1) IXNF=0,
XEPS=10.%EPS

XNPM=1

XLAL=0,01

XLAH=0.5

I[FN=0




(e}

698
699
1676

697
694

52

695
693

692
51

IF(MUPY 5,56
READ{KRD s3I ({THT s THS, IHM)
CONTINUE

GNULL=0,
TIME=ZEITIGNULL)
COMPUTE INITIAL VALUES
A{18}1=1.420892
A{21}=1,.0
A{22)=6,283185
A{23)=12.56637
A{24)=1.0

Al25)=.5
Al26)=,3333333

THG= THM* IGM

MM=ISN+1
IF(IGE=2)699,698,699
MM=1 SN {ISN+4) /4
NM= 1

FORMAT{1X, BHRECHNUNG)
MG=MMk TGM

1G=IM%* IGM

ITM=16

IP=IM+1

MI=MM% 1P

[ZP=17ZM+1

IGP=1GM#]

ML=MCR+MTP
IF{ISCT-1)52,697,697
NM=1SCT
[FUIGE=-2)527694,452
NM=NM* (NM+4) /4
COMPUTE STORAGE REQUIREMENPS AND STORAGE INDICES
Jr=51

JKI=JR+1IP
JVE=JK 14 IGP
JW=JVE+IGP

JD=JWEMM

JWHD=JD+MM

JF=JWD +MM

JN=JF+ 1M

JMD=IN+1G6

JR M= JMD+MS

JQ=JRM

IF(IEVT=4) 693,695,693
JQ=JRM4ATZHM

JC=JQ
IF{IOM)692,51,692
JC=JQ+IG

JL=JdC+ THM&TGMEMT
JOG=JL +MMENM
JKE=JQG+IGP
JRA=JKE+ IGP
JA=JRA4IP

JV=JA+ 1P

JAV=JV+IP

JDA=JAV+IP
JDB=JdDA+MI
JOC=JDR+MI



JDS=JDC+MI
JX=J0S+MI
JB=J X+ IGkNM
JEG=JB
IF(IBR.EQ.0)GD TO 690

691 JFG=JB+MG

690 JTB=JFG+IGP
JSR=JTB+IGM
JSN=JSR+IM
JCT=JSN+1GP
JCS=JCT+IM
JCH=JCS+IM
JSA=JCH+IM*TISCT
JNN=JSA+TM%RMM
JJJ=JNN+IM
JNO=JJ J+ TM%NM
INL=JUNO+MM
JRL=JNL+IGP
JAF=JRL+IGP
JST=JAF+MI
JNA=JST+IM
JAT=JNA+IM
INI=JAT+IM¥MM
JNE=JNI+MM
JNR=JNE+IM
JOR=JNR+IM
JSC=JOR+MM
JAG=JSC+IGP
JNG=JAG+IGP
JEN=JNG+1IGP
JOG=JFN+IGP
JSD=J4DG+IGP
JNB=JSD+¢+IGP
JCA=JNB+1IGP
KMA=200
KMT=KMA+IM
KMB=KMZ4+1ZM
KMC=KMB+MS
KMT=KMC+MS
KMR=KMT+MTP
KM3=KMR +MM
KM4=KM34+1ID3
KIDITM=KM4+1ID3
JYOTI=KIDIM+IGM
JT=JCA+1IM
IT=NM+17
JSM=JT+1ZP%IT
JSZ=JSM+IT
JT3=J9S2+I1T
JT5=J734+1D3% 2P
JIIJR=JTS5+ID3 %M
JBKL=JJJR+MI
IMBUCK=0
1F(MBK+1)17505175191752

1750 IMBUCK=IGM*IZM
IF(MBK.EQe (~=11)3G0O TO 1751
GO TO 1752

1751 IMBUCK=IGM

1752 JFIN=JBKL+IMBUCK




KFUNK=JF IN
KBUCK=KFUNK+IGM
KTIMEA=KBUCK+IGP
JFIN=KTIMEA+IGP
JNBG=JNB+1GM

C STARTING INDICES

54

55

743
144

745

4200
53

4700

1723

721
1722
1753

724
723

DO 54 1=1,70

KA=1+50

KB=1+120

TA(KB)=TA{KA}-1
JTOTAL=JFIN¢JTOTI

WRITF{KWT55) JTOTI,JFIN,JTOTAL

FORMAT{1THOINTEGER STORAGE ,15/724H FLOATING POINT STORAGE
120H TOTAL DATA STORAGE=,16¢6HWORDS //)

IFUJTOTI-LEN ) 743,743,744
IF(JFIN=-LAENGE) 745, 745, T44
WRITE(KHWTy53)

STOP

CONTINUE

DO 4200 I=1,1IGM
A(KFUNK+1I-11=0,
TA(KIDIM¢I=1}=0

FORMAT {29HO*%%STORAGE EXCEFDS COMMON*X% //)

CALL WEIGHY (MM, IGE KWT,D1)
RADII

90 00OG OO 6HOCE0 OB O O

Ll=1ZM-1

IX=JKI+L1

TY=KMZ+L1

READIKRD, T21I{ALT ), T=0KI,1IX)
READ{KRD 1722V { TA(I Vo I=KMZ,1Y)
DO 4700 I=1,1IM
A{IFIN®I=1)=A0JUKI+1~1)

IFIIQM.EQeO} GOYOD 1753
KAA=LEN=TIM+1]
KAE=LEN

DO 1723 1=1,17ZM
K=]+LEN=1ZIM
J=KM74+1=1
TA(KY=TA0Y)
FORMAT{6E12.5)
FORMAT (12161}
CONTINUE

ISUM=0

DO 723 K=1,1IM
I=JdKI+K=1
J=KMZ+K=1
W=A{1)~-ALI-1)
IF{WIT38,738,724
IF(IA{JDN)T39,739,723
CONT INUE

iX=51

1v=199

DO 726 K=1,1IM
K2=JKI+K=1
Kl=K2=1

K3=KMZ ¢K=1

=:IS/



OO0

GO0

[ X Ne

C
C

727
726

730

674

401

460
402
408

400

405

1414
1415

413

C

M1=TA{K3)
ISUM=TSUM+TA(K3)

WX=M1

H= (A(K2)=ACKLY) /WX

DO 727 J=1,M1

IX=1X+1

IY=1Vv+1

K4=1X-1

ACIX)=A(KS)+H

TALTY)=K

CONT INUE

IF( ISUMoNE. IM) GO TO 739
0O 730 1=1,I1ZM
Kl=JKI+I-1

K2=KMZ+1~1

A(K1D)=0,0

TA{K2) =0

OO BOOO 060G BOO0CG 00O 6
WEIGHTS AND DIRECT IONS
20 000D 600 QOOOCEO 6000

DO 674 I=1,MM

IX=JW+I-1

1Y=4D+1-1

K1=MM+ I

A{IY)=D1{K1)

ACIX)=D1(I)

OO0 00RO VOROOCOLOYB OO0 L
MIXTURES

GO0 DOPCHOOOGOOOS OO S

IF (MS) 400, 400, 401

DO 402 J=1,MS

K2=KMC +J~1

K3=KMB+J-1

Ké4=JMD+J~1
READ(KRDy408) (K1, TATK2) TA(K3) 3A(K4))
IF(TA(K3)) 460,404,460
IE(K1-J) 404,402,404

CONT INUE
FORMAT(3164E12.5)
MATERIAL NUMBERS

PO VO OEO OO OO GO GO YOO B O
K1=KMB-1
READ(KRD,405){ TAL T}y I=KMZyK1)
FORMAT(1216)

DO 413 I=KMZ,K1
MZZ=TABS(TA(ID)
IF(MZZ*(MT+1=MZZ).LE.0}GO TO 412
IF(ISCToLE.O)GO TO 413
DO 1414 J=KMZ,K1
IF(TA(J).6TL01G0 TO 1414
IF{{TABSTIALJ) )= ISCT e EQoMZZIWRI TECKHT 1415
CONT INUF

FORMAT(////20X, *THERE SEEMS TO BE AN ERROR IN THE MATERIAL NUMBERS

1)
CONT INUE
PG QGO0 S00OBGRLO OO 6O

RADTAL MODIFIERS

00 6000 0006000600066 886




leEnEel

e Nelwi

406

409

114

496

1724

715

711

403
1780

1781
710

5555

5556

1915

IF{TEVT=4) 409,406,409
Kl=JQ-1
READIKRD, 721 CALT)y I=JRM,K1)
CONT INUE

09 0O0C8 ©OOOOOOEE L0060

‘DISTRIBUTED SOURCE

00 000D OBOSBOO OO OOE G

IFCIQM)Y) 714,710,711
Kl=IGM#*TZM+JC-1

READ(KRDy T21M(A(I ) o I=JC K1)
K3=0

D0 496 1GT=1,1GM

DO 496 J=1,1IM
IX=JCTZMX(IGT-1)+J~1
B=A{IX)

K2=KAA+J=1

Kl1=TA(K2)

DO 496 I=1,K1

1Y=J0Q+K3

ACIY)I=8

K3=K3+1

DO 1724 I=KAA,KAE

TA(T)=0

Ki=JC+IGM*TIM=~1

DO 715 I=JC,yK1

A{I)=0,

GOTD 710

Kl=JC-1

IF{IOM.EQ.2) GO TO 1780
READ(KRD, 721} (A(T ), 1I=JQ,K1)
CONT INUE

GO TQ 710

PO 1781 I=JQ,K1

AlT)=0,

CONTINUE

FISSION FRACTIONS AND VELOCITIES
OB @ Q00 5O OH OROCOE QOB OG
IF{IA{1).LE.Q)GO TO 8
Kl=JVE=2
READ(KRDyT211CALT) o [=JKI, K1)
Kl=JW=2
READIKRD 7211 {A(1), I=JVE K1)
CONTINUE

e 06 G0 VOO OOPOO DO OO
BUCKLINGS

220006 0Y0OOBOQOG0060C

IF (MBK) 5555,555645556
Kl=KFUNK=-1
READ(KRD, 7210 {A(TI),I=JBKL,K1)
CONT INUE

PO 60O OOOL OGO DIHOE O

FISSION INPUT
JRINIS=JFINe2%( IM+TZM)
I1=JFIN<+IZM

DO 1915 I=1,1M
ALTI4I=1)=05%(A(JR+I-1D+A(JRET))



8

TF(IPUTLEQOsORITPUT.LE.O}GO TO 1916
WRITE(ITPUT)ID, IGHM, IMsTZM
11=JFIN
12=T1+12M-1
WRITECITPUT) (A(TI),I=11,12)
I11=12+1
12=11¢+1M-1
WRITELITPUT) (A(I),1=11,12)
1916 CONTINUE
IF{IFISS1440044300,4500
4500 CALL PROVOS(A(JFINYJACINI» IGMp IMyIZMTFISS,IFLUX,A(JFINIS),
1 ATJUFINHIZMIGACJIFINFIMETIZMY s ACIFIN®2XIMETZM) )
IF{IFISSNE.O} GO TO 4400
4300 CONTINUE
IF(IBR.EQe(=1)) GO TO 4713
B=1e2
K3=gKi-1
VKR=A(K3)
IF(VKR)T739,739,1127
1127 IF{VKR=1.11128,1128,1129
1128 VKR=0.5
GOTO 1154
1129 VKR=1,=1./VKR
1154 CONTINUE
K3=2%1BL-1BR+2
GOT0(510,5115512,51314K3
512 VKR=0,0
€0=0.
El=0,
E2=0¢
GO TO 514
510 EO=2%IM
El=1.0
E2=1M
GO0 TO 514
511 EO=1M
£l=1.0
E2=1IM
GO TO 514
513 EO=2%IM
El=1M+1
E2=2%1M
514 Kl=JF+iM=1
DO 515 J=JF,K1
Z=J=JF
I=1+E1
W=2,0%2=1,0~EO
W=W/(EO~1s)
W= VKREWEY
W=B%{1.0-W)
515 AfJ)=W
4713 CONTINUE
IF{IBR.NEs(-1))1GO TO 4400
Kl=JF+IM=1
DO 4401 1=JF K1
4401 A(1V=1aE=7
4400 CONTINUE |
IF(IBRNE.(=11)GD TO 9200




aNeNe]

leNeNe!

IF(IGENE.1)GD TO 9201
ME={MM+1)/2
READIKRDy 721 A(UR+I=14+(1=1)%IGM) 4 I=1 3 MF) 3d=1,IGM)
GO TO 9200

9201 WRITE{KWT,9202})

9202 FORMAT(//10Xs?® FOR IGEsNEsl IS IBR==1 NOT PERMITTED?)
sTop

9200 CONTINUE
IFCICM) 1988,1987,1987

1988 ICM==ICM

1987 CONTINUE

TEST FOR SUITABILITY OF TSCHEBYCHEFF EXTRAPOLATION

IF{ITSCH.EQ.0) GO TO 4002

IF(IEVTWGTL1) GO TO 4002

WRITE(KWT,4001)
4001 FORMAT {45HOTSCHEBYSCHEFF EXTRAPOLATION WIRD VERSUCHT )
6D TD 4004
4002 WRITE(KWT;4003)
4003 FORMAT(S50HOTSCHEBYSCHEFF EXTRAPOLATION WIRD NICHT VERSUCHT )
4004 CONTINUE

ouTPUT
WRITE(KHT,1983)
1983 FORMAT(///18H CORRECY DTK INPUT///)

701 FORMAT(1HO,27H ID IDENTIFICATION NUMBER,;60X,18/35H ITH THEORY
1(0/1=REGULAR/ADJOINT)453X,18/55H ISCT SCATTERING (O/N=ISOTROPIC/N
2TH ORDER ANISOTROPIC), 33X,18)

702 FORMAT{41H ISN AQUADRATURE (SNyPN-1,DPN/2-1, ETC) , &47X,I18/45H
1IGE GEOMETRY (1/2/3=PLANE/CYLINDER/SPHERE) 43X,I8/73H IBL/IBR LEF
27/RIGHT BOUNDARY CONDITION {0/172=VACUUM/REFLECTIVE/PERIODIC} 17,
318) '

703 FORMAT(22H IZM NUMBER OF ZONES,66X,18/26H IM  NUMBER OF INTERV
1ALS 62X, 18/78H TEVT EIGENVALUE TYPE (0/1/2/3/4/5=SOURCE/K/ALPHA/C
2ONCENTRATION/DELTA/RADIUS) 10X, 18)

704 FORMAT(23H IGM NUMBER DOF GROUPS,65X,18/39H MS NUMBER OF MIXTU
1RE SPECIFICATIONS 49X, I8/ 64H MTP NUMBER OF MATERIAL CROSS SECTI
20NS READ FROM CARDS OR DISKy24X,18)

6705 FORMAT(31H MBK BUCKLING {0=NO BUCKLING)57X,18/32H MUP UPSCATT
LERING (0/1 NO/YES)56X,18)

705 FORMAT {32H MT TOTAL NUMBER OF MATERIALS,56X,I8/54H IPVT PARAME
1TRIC EIGENVALUE TVPE (0/1/2=NONE/K/ALPHA),34X,18/86H 1IQM DISTRIB
2UTED SOURCE INDICATOR (0/1/-~1=NONE/PRDO RAD.AND GROUP/PRO ZONE AND
3GROUP) 92X¢18)

706 FORMAT(42H [IIM INNER ITERATION MAXIMUM (PER GROUP),46X,18/38H I
1Nl PRINT ANGULAR FLUX (0/1=NO/YES) 50X,1I8/48H 1D2 PRINT BALANCE
2TABLES BY GROUP (0/1=NO/YES) :40X,18)

707 FORMAT(30H ICM OUTER ITERATION MAXIMUM,58X,18/54H NFF DETAILED
1PRINT IF FLUX-FIX=UP USED (O0/1=YES/NO) ¢34X,18/74H TIL INNER ITER
2ATION LIMIT USED UNTIL ONE MINUS LAMBDA IS WITHIN TENXEPS,14X,18//
3)

708 FORMAT(23H EV ETGENVALUE GUESSy55X,E18.7/28H EPS CONVERGENCE
ICRITERION50XsE1867/22H BF BUCKLING FACTORy56X,F18.7/728H NDY/N2Z
2BUCKLING HEIGHT/DEPTH,;36X;2E16.7T)

709 FORMAT({28H PV  PARAMETRIC EIGENVALUE,50X;E18.7/58H EPSA SPECIAL
1 CONVERGENCE CRITERION USED ONLY IF NON-ZERO,20X,E18.7/

2 66H RHO INPUT-RHO,IF TSCHEBYCHEV EXTRAPOLATION IS USED{(ITSCH.NE
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3.0) 912X,E18.T14

3710 FORMAT{4TH IHT POSITION OF TOTAL CROSS SECTION IN TABLE.34X,18/
154H IHS POSITION OF SELF=SCATTER CROSS SECTION IN TARLE34X,18)

3711 FORMAT( 334 1IHM CROSS SECTION TABLE LENGTH¢55X,18//)

WRITE(KWT, 7015( TA(TI)s1=1,3)
WRITE(KWT, TO2){IA(I),1=4,7)
WRITE(KWT,7TO3){ IA(8),TA(9)},TA(LL})
WRITE(KWT, TO04)( TA(12), TAUL6) MTP)
WRITE(KWT,6T705) MBKyMUP
WRITE(KWT, TOSI{ IA(T),1=19,21)
WRITE(KWT,TO6)({ YACUT )y 1=22,24)
WRITE{KHT, TOTI{ TAL27), TA(28) ,1A(30})

4731 FORMAT(56H TINP UNIT NUMBER OF THE CROSS SECTION FILE IF USED
1932X,18/65H ITSCH TRIGGER FOR TSCHEBYSCHEFF EXTRAPOLATION(O/1=NOT
2USED/USED) 423X, 18/55H ITPF FLUX INPUT FROM PREVIDUS CALCULATION(D
3/1=NO/YES) 33X,18/44H 1TPL UNIT NR. OF THE OPTIONAL FLUX INPUT ,
544Xy 18/748H TMOV FLUX OUTPUT ON UNIT NR. ITP2 (0/1=NO/YES) ,40X,18
6/46H ITP2 UNIT NUMBER OF THE OPTIONAL FLUX OUTPUT,42X,18 )

WRITE(KWT4731) TINP, ITSCHy IFISS, IFLUXoIPUT,ITPUT

, WRITE(KHT§4733) IAUSH, IQUER

4733 FORMAT(TOH TAUSW UNIT NR. OF THE OPTIONAL FLUX OUTPUT FOR EVALUAT}
10NS 918X, 18/46H IQUER WRITE OUT CROSS SECTIONS(0/1=NO/
2YES) 942Xy 18/77)

WRITE(KWT, TOBI(A(L)oA(3),AL5),A(6)A(T))
WRITE(KWYT,709) A{9),EPSA;RHO
TF(MUP) 712,712,713
713 WRITE(KWT,3710) IHT,IHS
WRITE(KWT,3711) IHM
712 CONTINUE

201 FORMAT(1HO,5HRADII, 16)

202 FORMAT{1HO,12HZONE NUMBERS,16)

203 FORMAT(1HO,16HMATERIAL NUMBERS,16)

204 FORMAT(1HO,11HMIX COMMAND,16)

205 FORMAT (1HO,10HMTIX NUMBER, 16}

206 FORMAT(1HO,11HMIX DENSITY,16)

207 FORMAT (1HO,16HRADIAL MODIFIERS,I6)

208 FORMAY(1HO,12HDISTR SOURCE,16)

209 FORMAT{1X;10E12.5)

210 FORMAT(1X,10112) (
WRITE(KWT,201) 1P \
Kl=JKi-1
WRITE(KWT 2090 ALT ), I=JRyK1)
WRITE(KWT,202) IM
K1l=KMZ-1
WRITE(KWT 2100 ( TA(T ), I=KMA,KL)
WRITE(KWY,203) 1M
Ki=KMB~=1
WRITE(KWT 2100 YALT Do I=KMZ,K1)
IF{MS) 2204 221,220

220 WRITE(KWT,204)MS
Kl=KMT=-1
WRITE(KWT 2100 TA(T )y I=KMC K1)
WRITE(KWT;205) MS
Kl=KMC-1
WREITE(KWT 2100 { TALT ), I=KMB, K1)
WRITE(KWT ;2061 MS
Kl=JRM=1
WRITE(KWT 42090 {ALT ), I=JMDyK1}




o

221
223

222
224

225
211
212

213

4725

4728 FORMAT(1HO,2X,80H FLUX GUESS FROM PREVIOUS CALCULATION FOR ALL

4727
6431
4726
1762

7213

7761

908
909

9090

11

IF(IEVT-4)222,223,222
WRTTE(KWT,; 207V IZM

Kl=3Q-1
WRITE(KWT, 209} CA(I ), I=JRM,K1)
IF{IQM1224,225, 224
WRITE(KWY,208) 1G

Kl=JC~1
WRITE(KWT, 2093 {A{1 3, I=JQyK1)
CONTINUE

FORMAT{1HO, THWEIGHTS,16)
FORMAT { 1HO s 1OHD IRECTINNS 16}
WRITE(KWT,211) MM

Kl=JD-1
WRITE(KWT, 2091 (A(1 )5 I=JW,K1)
WRITE(KWT;212) MM

Kl=JdWD=1
WRITE(KWY 2090 (A(I),I=JD,K1)
IF{IFISS.GT.0) GO TO 4725
FORMAT(1HO,13HFISSION GUESS,16)
WRITE(KWY,213) IM

Ki=JdN-1
WRITE(KWT 209 (A(T ), I=JF,K1)
GO TO 4726 :
CONTINUE

INTS OF EACH GROUP )
WRITE(KWT,4728)

DO 4727 1GL=1,1IGM

WRITE(KWT,6431)1GL

WRITE(KWT 209} {A(IN=14+T+(IGL-1)*IM) ,I=1,1M)
FORMAT{1HO,* FLUX-ESTIMATION IN GROUP *,13)
CONT INUE ;

IF(MBK ) TT762,7T761,7761

13=IMBUCK/ IGM

WRITE(KWT, 7213) IGM,13

FORMAT {1HO , 9HRUCKLINGS y 16, %%, 14)

Ki=KFUNK=1

WRITE(KWT 209} 0A{T1),1=JBKL,K1}

CONTINUE

DONE WITH INPUT

COMPUTE AND PRINT SN-CONSTANTS

CALL RECSUA(JC) pTHM IGM, MT)

J1=JKE

J2=J1+MM

J3=J2+MM

J4=J3+MM

KA=1SCT+1

KB=KA+1SCYT

J5=J44+KB

J6= 354+ MMERKA%RKA

CALL SNCNTACJUW) sACID) s ACJIWDD ALY o TA(KMR) JALJ1),A1J2),A0J3),
1A0S4) 9 AL U5 ) 3 MMy NMy KA KB)

ZERD TEMPORARY STORAGE

DO 9090 K=Jl,46

A{K}=0,0

TEST FOR ADJOINT PROBLEM

IF{ITHeNE.1} GO TO 910

COMPUTE ADJOINT REVERSALS AND CROSS—~SECTIONS
CALL ADJREVIA(IKI) JACIVE) AT IQI s ACIN) s TQMa IFN, IGM IMeIC,

POI
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TACJC) s THM g MT s ML s ITHT o IHSY

C COMPUTE INITIAL FUNCTIONS
910 CALL TFUNCUA(JUKI) JATIKE)sAQIVE) s IGP o IQMyPV,IPVT,IEVT)
C MIX AND PRINT CROSS-SECTIONS

IF{ICC.EQ.0} GO TO 911
9100 IF(IEVT.NE.3) GO TO 9111
911 CALL MIXCX(ATUJC)yIA(KMB) s TACKMC) y ACIMD) » IHM; IGMMT

1MS,EV, IEVT, ICC)

9111 NFN=1

C MODIFY RADII AND COMPUTE AREAS

CALL RMAVGFIA(JRA) yA(JAY sA(JURISA(IVIALIRM)JA(JAVITATKMA),
LACIWI s ALUDD ACIDAY s ACIDBI o ALIDCY ALIDSY » IP o T My I ZMy MM)

C CHECK FOR DISTR IBUTED SOURCE
912 IF(I1CC.NEo0-0OR. TQMeEQ.0) GO TO 914
c DISTRIBUTED SOURCE
CALL DSOUR(A(JIQI,A(JQG) yALIVD s TMyIGMsIGP o IPoXNF)
C FISSION AND NORMALIZATIONS

914 CALL FISSNUA(INIA(JCI JATUX) yALUBY, IGMy IMy IHM, MT , NMy, MMy ATJFG) 4 IGP
1,A(4F) yALJUKE) g TACKMA) y TACKMZ) 3 TZM ACIV) ,A(JQG))
C MONITOR PRINT
8300 IF(ICC.GT.0) GO TO 915
WRITE(KHT,3211EPS,EPSALID
321 FORMAT({1HO//18H ITERATION MONITOR:S5X 4HEPS=,E16.8,5X5HEPSA=,
1E1608y5X911H PROBLEM 1D,18//7/711H TIME IN 64X,
2 . SHOUTER, TXs SHINNERy 7TXe THNEUTRON, 7Xs1OHEIGENVALUE,,5X
3910HEIGENVALUE s TXy 6HLAMBDA 36 X9 L1HRED. FAKTOR45X99H
T / 22H MINUTES ITERATIONS 92X 10HITERAT
4IONS ¢S5 X THBALANCE 24 Xy SHSLOPE338X¢ 1 OH /)
915 TI=ZEIT{TIME) /60,
ROM=0, '
IF{ABS(1.-XLAR) «GT-RLOG)ROM= (le=XLA}/(1le=XLAR)
HRITE(KWT331)T7I,ICC,LC,A{JUNBG)sEV,EQsXLAROM
331 FORMAT(1XF9e351Xo18,4X18:4X,5E15.,8)
4296 FORMAT(1HO)
WRITE(KWY,4296)
DO 4100 IGIM=1, IGM
4100 WRITE(KWT,4101) IGTM, TA(KIDIM+IGIM=1) A(KFUNK+IGIM=1)
4101 FORMAT (32X, 1344X,1295XsE1568)
WRITEIKWT4296)
IFUICC.LEL ICMIGOTO337
C FLUX DUMP
332 WRITE(KWY,333)
333 FORMAT {4O0HOTOO MANY QUTER ITERATIONS=FLUXES DUMPED)
GOT0O 917
C ALPHA OPTION
337 E1=0.
IFITIEVT-EQ.2}EL=EY
IF{IPVTEQ.2)EL=E14PV
DD 916 I=1,1IGM
JTBI=dTB+I-1
JVEI=JVE#+T=-1
A{JTBII1=0,0
IFCABS(A{JVETI) ) o GT-RLOG) A(JITBII=EL/A(JVEIL)
916 CONTINUE
C BEGIN GROUP LOOP
CALL OUTER(A(JICI,ALISATsALJIL) JATIN) sALIX) 3 ACICHY ACIQ0
TAGUBI g AVLJAF )} ACJJI D s ACUT) s ACISMY yA{USZ) s IHMa IGMMT 4 T M,
MMy NMy ISCToITyIP,TZP s TA(KMAY  TAIKMZIyTZMoATJIF) JATICSI ALUVD
BACJSR) g ACICTIZALICAD JALINN)  ACINOY s AQISTI o ALINRD 3 ALIWD
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4ACIRA) pATID) GACIA) s ATJIWDY
SACISNI s ATISCIsALINLI s ATIAG) o ALSSD) yALIRLI SACINB) s IGP,
EACIFN) JALING I ALING) s A(JQG) s ALSFGI s ALJKE ) ;AL UKT Y
T AMKBUCK)  ACKTIMEA) ALKFUNK) yTA(KIDIM))
GOT0(917,8300,852),KS851
917 WRITE{KWT,537)
537 FORMAT(23H1FINAL ITERATION RESULT /23H =~r-e-mem—cm e e e /71/77%
TI=ZEIT{TIME)}/60Q.
WRITE(KWT ;321)EPS,EPSA,ID
IF{ABS{1e-XLAR) sGT - RLOG)ROM= (lo=XLA}/(1.-XLAR)
WRITE(KWT»331)TI,ICCsLC,ALINBGI,EV,EQyXLAsROM
WRITE({KWT 4296}
DO 4120 IGIM=1,1IGM
4120 WRITE(KWT,4101) IGIM, TA(KIDIMHLIGIM=-1) ; A(KFUNK+IGIM-1)
WRITE{KWT 4296}
WRITE(KWT,338)T1
338 FORMAT{16HOEXECUTION TIME= ,F1le4s8H MINUTES )
C FINAL PRINT
IFUIPUTeGTo06ANDITPUTGTo OV WRITE(KHT 34730)ITPUT
4T30 FORMAT (777771 Xy 60H% &%k dkokdkok ok sk ok ek sk sk sk ok s oot skl ol ok okokok st skt ko stesok ko sk ok ok k
Loiaeokododokgokokdk /2H 958X IHX/9H % REMARK 451X, 1H%
7 J2H *,58Xy1H%/2H *,58X,
21H*/ 43H % THE SCALAR FLUX HAS BEEN WRITTEN ON UNIT,13,14X,1H%,2X/
B2H % 358Xe LHE/HLH ek sk ok skt sk sk shoofok sl dk e s sk sk st e ok ol ol sk sl sk ok sl e s e ok ok ook e ok s i

& WA R ol skok sk ok )
IFCIPUTeGT o0 AND ITPUToGTo O} WRITE(TITPUT)

1 (CACIN=-1+(J=1)%kTIM+] ) pI=1,1IM) J=1,1GM)
IF{IPUTeGTa0eANDe ITPUT oGTo O WRITE(ITPUT) EV

IF{TAUSW.NE.O}CALL AUSWER({ATJIN ) ,IM,IGM, IAUSHI}

CALL FINPRCA(INIqACIXY ,A(IT3),A0JTS5),A0JC) sIGM,IM; NM,ID3,

LTZP y THMyMT o ALUNB ) s TGPy TA(KMAD s ACJRAD JACJAVI ATUVI hALJF) TP, TACKM3)

2o VAULKMEG) g TALKMZ )y TZMyA(IMD) s MSyTA(KMC) s TATKMB) §

CALL REMUS ’

RETURN
C NEW PARAMETERS FOR TMPLIZIT EIGENVALUE-SEARCH

852 CALL NEWPAR

GOTO(917,8300,9100) yKS852
C ERROR-0QUTPUT

520 FORMAT{///732H INPUT OF ZONE RADIT NOT CORRECT///)

521 FORMAT(///T7H NO CORRESPONDENCE BETWEEN IM (=NUMBER OF RADII) AND
INUMBER OF ZONE~INVERVALS//10X,THIA(J) =531592X94HIM =,15,6HISUM =,
2151}

522 FORMAT(///742H INCORRECT INPUT OF MIXTURE-SPECIFICATIQNS///)

738 WRITE(KWT520)

STOP

739 WRITE(KWY,521) TA{J),TIM,ISUM

sToe

404 WRITE{KWT,522)

STOP
412 WRITE(KWT,1415)
STOP

C PERFORMS OUTER ITERATION
SUBROUTINE OUTER(CoSAyCLy XNy XJyCHyQeBy XND9XJJs Ty
1SUMT o SUMZ g THMy IGMy MT o IMp MMy NMy ISCY, 1T, 1P, 12, MAgMZ o YTZMyF3CSyVy
2SR CTy CAy XNNy XMOy ST XNR g Hy RA9Dy AV WD,
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3 SNG¢SCGyXNLoAG¢SDGyRL ¢ XNBIGP o FNG s XNG s XNDG ¢ QG
4FG o XKE s XKT ¢ BUCK,TIMEAB s FUNK, IDIM)

DIMENSION BUCK(UIGP) ,TIMEAB{IGP ) FUNK(IGM) , IDIM({IGM)

DIMENSION SNG{IGP) ;SCGLIGP ) XNLCIGP) JAGUIGP) ¢SDGLIGP)Y,RL(IGP),
IXNBUIGP)Y s FNG{IGP) o XNGUTIGP) s XNDGUIGP )y QGUIGPI o FGLIGP ) XKELIGP),
2XKI(IGP)

DIMENSTION C(IHM, IGMMT )y SATIMeMM) yCLIMMyNM)  XNT{TIM, IGM)

IXJOIGM ITMgNM) g CHUTM; ISCTI QUIM, IGM) yBLIGMMM) s XND(IP MM},
SXIJOTMGNM) g TCTZ o IT) o SUMTUTITY pSUMZUIT) s MA(TIM) qMZUTZM)GF(IM)CSUIM),
AVIIP) s SRUTIMYIoCTUIM) g CALIM) o XNNCIM) » XNO(MM) ST(UIMY,
4XNR{UIMI, WIMM) RALIP), DIMM) s AVUIP) o WUD( MM)

COMMON LAENGE,A{200)

COMMON/FIX/LEN, TA{200)

COMMON/TSCH/ ITSCHy TANF RHO, I TM I NORM,ROM

EQUIVALENCE(EV,A{L1))s (ICC,TA(33)),{XLA;ALLB))y (IEVT,IA{LL)},
L{EPSe A{3) ) o (EL,A{34) )y {E2, AL35) ) o {TIL,TA(30) ), (TIM,TA(22})
"FQUIVALENCE (ITHy TA(2)) o{IGs TA(36) ) o ({THTL,TA{L3))y(IHS,TACL4) ),
T(IQMTA(210 ) s(BF,AIS) ) s{DY,A(6 ) {DZ,ALT)I) o (IGE;TA(B) )
2UIBRoTALTIIL(IDT,TA(28)) s (JATLIA(D4)) s (JIDALTACTON) ,(JUDB,TA(TL) ),
3(JDCy TALT2) ) (UDSy IA(T3) ) (ICVT,IA(39)),(ID1,TA(23)),(1ID2,1A(24)1),
GUINASTAT93)) s {INTTA(O5) ) (KMRyTA{L14) ) (JUNELTA(OT} ) s (JOR,IA(99} ),y
S{IICoTA(BTID (R A(L4)) s UVEALTA(123)),(JTBA,TA(148)) ,{XT;A(18B)), (
6(INFToIA(SO) o (XLAR,A(27} ), (TA(191),JJIR)

EQUIVALENCE(IA(B0)sKRD),(TA(96) KHT) ,{A(28),RLOG)

EQUIVALENCE(IA(195) ,JFIN)

EQUIVALENCE(TA(192),JBKL)y (TA(193) ,MBK)

3947 CONTINUE

UPUS=1, »

IF(IBR.EQs {=1))UPUS=10FEV

IHB=IHT : '

TF{IHT#1.NE. IHS }THB=THB+1

1G=1

824 JTB=JTBA+IG

JVE=JVEA®IG

R=0.0

TAB=A{JTB) .

ISOTROPIC SOURCE NDT INCLUNDING SELF SCATYER

IF{ITHGT.0) IHA=IHT~1

DO 23 I=1,1IM

L=MA(T) ‘ (

L=TABS{MZ(L)} \

AS=0,0 :

IFITIQMoNE.O)AS=Q{T,1G)

IF(ITH,LE.O)GO TO 13

AS=AS+F{T)%C{IHA, IG, L}%*UPUS

G0 TO 14

13 AS=ASe¢F(I1)RXKE{IG} =%UPUS

14 IH=IHB+1

17 K=I1G4+IHS=1H
IF{TH.EQ.IHSY GO TO 20

IF{IKLEL0)GD TO 22

AA=C{IH, IG,L)

19 AS=AS+AAXXN{T,K}

20 IH=1H¢+1
IF{(IH.LE.IHM} GO TO 17

22 CS{T)=VIT)I*C{IHS, IG,L)}

AS=AS®VI(I)

R=R+AS

SR{IV=AS




763

T66

765

764

23

21
25

28

29

30

31

32
35

36
37

999
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SRI=0,0

AZ=C{IHT=4, 1G,L)
IF{MBKLTo{=10)1AZ=0,3333333
AT=C{IHT, IG,L)

AA'—"C‘ IHT"'Zs ‘GyL)

IF(MBKY T63, 764,765
IF{MBKoEQe (=2} e ORe MBKe EQe (=12} )60 YO T66
NBKL=JBKL4+IG~1
SRTI=A{NBKL )/ {3.%AZ)

GO 7O Te4

LJd=MALT)
NBKL=JBKL+LJI=1+{IG=1)1%TIM
SRI=A(NBKL}/{A7%3:)

GOTO 764

CONTINUE
IFIDY.GT.RLOGISRI={ (BF/{DY*AZ+XT) )} %%2) %A7
TF{DZeGToRLOGISRI=SRI+{(BF/{DZ*AZ+XT) )¥%2)%*A7Z
CONTINUE
CT{II=VIII*{SRI+AT+TAB)
CALTI)I=V({I}*{SRT+AA+TAB)
SNGLIGI=R=DG(IG)=FG{ IG)
ANISOTROPIC SOURCE NOT INCLUDING SELF SCATTER
IF(ISCT.EQ.0) GO TO 999

DO 25 I=1,1M

DO 21 M=1.MM

SA( I«;M )=000

CONTINUE

DO 37 1I=1,1IM

L=MA(T)

L=MZ{L)

IF(L.GE-O0) GO TO 37

DO 36 N=1,ISCTY

J=N=-L

CH{ Ty NI=V{TIRC{THS, IG5 J)
IH=1HB+1

K=1G+IHS-1H

IF{TH.EQ.THS) GO TO 35
AB=FLOAT{N)+.5
AA=ABRV{ IV XC(IH, IG, J )
IF(ABS{AA) s GE,RLOG) GOTO 29
IF{IH=THS) 35435,36
IF{IGE.FQe2) GO TD 31
AC=AA%XJ (K I4N)

DO 30 M=1,MM ‘
SA{IsMI=SACT,MI+ACHCLIM,N)
GO TO 35
IRS=({N+1}%(N+1)V/4
IRT=IRS+{2%N+1) /4

DO 32 IR=TIRS, IRT
AC=AAKXI(K, T, IR

DO 32 M=1,MM
SALTsMI=SALTI M) +ACHCL{M,IR)
TH=TH+1

IF{IH.LE-.THM) GO TO 28
CONTINUE

CONTINUE

FLUX CONTROL

[1C=0

IFIABS{R).LEL,RLOG) GOTO 129
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o 121 I=1, 1M
XNN(I)=XN(1,I1G)
DO 121 N=1,NM
121 XJJUToNI=XJ{IC,T4N)
DO 128 M=1,MM
XND (M) =0,0
IF{IABS{IBR)IGT0) XNO(MI=B(IG,M)
128 CONTINUE
GO TO 832
129 XNL{IG}=0,0
RLIIG)=0,0
no 130 I=1,1P
DO 130 M=1,MM
130 XND(T1;M¥=0.0
DO 131 I=1,1IM
ST{I11=0.0
131 XNN(I}=0,0
DO 132 M=1,MM
132 XND{M)=0,0
GO TO 841
BEGIN INNER ITERATION
832 CALL INNER (A(JAT)SAsCHoXJJsCLoXND,A(JDA) ;A(JDB),ATLJIDC),
TA(JIDS) g IMyMMaISCT,NMyIPy ACJINA) 9 XNNy ST,CSySRy Wy D, ALINI) , XNOy
2TIA(KMR) g A (JUNED} sCT WDy AV XNR,A(JOR) A{JJIJR) sFUNK,IDIM)
GROUP CODE
841 E1=0,0
E2=0.0
E3=0.0
E5=060
E6=0,0
E100=0,
£200=0,
DO 202 1I=1,1IM
L=MA(I])}
L=TABS{MZ{L}}
E1=E1+XNN(T)%CT{1)
E2=F2+XNN{I1)%CS{I)
E3=E34¢XNN{ T )%RV{T)I*C{IHT=2, IG,L)
SRI=0,
AZ=C(IHT=4,1G,L)
IF{MBKoL T {(=-10))AZ=0,3333333
ITF{MBK)3763,3764,3765
3763 IF(MBK.EQoe(=2) sORMBK.EQs(=12))GO TO 3766
NBKL=JBKL+IG-1 '
GO TO 3767
3766 NBKL=JBKL+MA(T)~=14+T1ZM*{IG-1)
3767 SRI=A(NBKL)/{3.%A7}
GO TO 3764
3765 IF(DYeGTRLOGISRI=((BF/(DY*AZ+XT) I%%2)%kAZ
IF{DZoGToRLOGISRI=SRI+((BF/{DZ*AZ+XT) )%¥%2)%A7
3764 ELOO0=EL100+XNN(TI kv {I)*®SRI
E200=E200+XNN{T }%v{1})*TAB
ES=FES+XNN{I}*V{T1)
XNB{I1G)=0,
GTR={QG{IG)+FGLIG)+SNG(IG))
202 E6=FE6+XNN(T IRV T)*C{IHT=1,1G,L)
SCG(IGI=E2
AG(IG)=E3
FNGUIGY=Eb



561
560

212
213
219

218

217
216
215

18

26

3770

271

272

79
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ANGUIG)=ES

BUCK{IGY=FE100
TIMEAB{I1G)}=E200

IF{ABS{ALUVED} ) o GTRLOGI XNDGLIG)=FE5/A(JVE)

SNGLIG)=E1~-E2~-E3=-E100-E200 .

IF{ABS(GTRI=-RLOG) 560,560,561

XNB{IG)= 1.“(XNL(IG)+E3+SDG(IG)*EIOO+E200)/GTR

CONTINUE

IF{IBR,EQ.0}) GO TO 213

DO 212 M=1,MM

B{IGsM}=XNO({M)

DO 219 I=1,1M

KN(T,IGI=XNN(T)

IF{ISCT.EQ.0) GO TO 216

DO 218 M=1,MM

El=W{M}

DO 218 N=1,NM
E2=E1xCLI{MyN}

DO 218 1I=1,1IM

IF(M.EQ1IXJI{T¢N}I=0.0

XIJJLU g N I=XIJ{ToNIFEZRICXNDIT o MY+ XND( I#+1 M) )

Do 217 I1=1,1M

DO 217 N=1,NM

XJCIGy TeNI=XJJ{T,N)

IF{ICVT.GT0) GO TO 230

16=1G+1

IF{IG.LEL.IGM) GO TO 824

TOTAL GROUP SUMS,FISSION AND CONVERGENCE NUMBER CALCULATION

BUCK(IGP)=0,

TIMEAB{IGP }=0,

XNB(IGP}=0.0

DO 18 J=1,1GM

XNB{IGP)=XNB{IGPI+XNB{ J)

[F{ICYVTEQaOaANDe { ICC+1}oNE IA(2T)1GO TO 79

DO 26 J=141IGM

SNG{ IGP )=SNGLIGP}+SNG(J)

SCG{IGP)=SCGl{IGPI+SCG{ J)

XNLUIGP hb=XNL{IGPI+XNL{J)

AG{ IGP ) =AGLIGPI+AG( J)

SDGLIGPI=SDGLIGP)I+SDG{ J}

RLITIGPY=RL{IGPI4RL{J)

FNG{IGPI=FNG{IGP)+FNG{ J) +

XNGLIGP ) =XNGLIGP I+ XNG( J)

BUCK(IGP ) =BUCK{ IGP }+BUCK{J)

TIMEAB(IGP )=TIMEAB({IGP )+ TIMEAB{J)

XNDG(IGPI=XNDG{ IGP )¢ XNDG(J}

WRITEIKHT 2TL(T,0G(I)sFGLTI}oSNGITI) oSCGLI)sSDGUI)oXNL{TI)oI=1,1G)

WRITEIRWT (2720 (T AGLTI o XNBIT Do RLLUT DI ¢FNGL{T) s XNDGUI) s XNG(T )oI=1,1G)

WRITE(KWT, 3770V {1,BUCK{TI}, TIMEABII) o1I=1,1IGP)

FORMAT(//7/7¢ BUCKL. LEAKAGE ®,° TIME ABSORPTION "/
1{14,E16.8,E20.81)

FORMAT{///13X,TH SOURCES5X¢15HFISSTON SOURCE 10X,
110HIN SCATTER8X,12HSELF SCATTER;9X,11HOUT SCATTER,
29X, L1HNET LEAKAGE/(14,E16.8,5E20.8))

FORMAT(///79%X,11H ABSORPTIDN, 5X, 15HNEUTRON BALANCE,
17X 13HRIGHT LEAKAGE 14X 16HFISSTON NEUTRONS;5X,
2I5HNFUTRON DENSITY:8Xy12HNEUTRON FLUX/(14,E1668,35FE20, 8))

ICC=1CC+1

XKLAR=XLA
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FISSION CALCULATION

JFINIS=JFIN®1O

CALL TSCHEB(NM; IGMy IMy MM, IGP ICC, A{JFINIS)ITM)
CALLFISSN{XNyCoXJoBoIGMe IMyIHMMTyNMy MMy FG o IGP o FyXKE\MA MZ,T7ZMyV
1QG)

UP-SCATTER SCALING

IF(THT*1.EN.IHSY GO YO 83

E3=E&4

E4=0,0

DO 80 I=1,1IM

L=MA(T)

L=TABS(MZ(L)}

DO 80 J=1,IGM

80 E4=E4eVITIAXN(I J)2C{THT#1,J,L)
IF{ICC.LEsL) GO TO 83
E5=QG{ IGPI+FG({IGP)
E6=E5/{ES54+E3-E4)

IF(E6.LE.RLOG) GOTO 83
IF(IBReEQe {10} Eb=1.
DO 81 1I=1,IM
FUI1)=E6%F{ T}

DO 81 J=1,IGM

XNCT g JI=EB%XNIT 9J )

DO 81 N=1,NM

8l XJ{JI I sNI=E6RXI(Js TyN)
FGUIGP I=E6%FG(IGP)

DO 82 J=1,1GM-

82 FGUJI=EO6%FG{J)
IF{IBRLT-1) GO TO 85
DO 84 J=1,1IGM
D084 M=1,MM

84 BUIyMI=EGRB(I,M)

85 IF(IFVT.EQo1IEV=XKI{IGP)/XKE(IGP)
IF{ABS{F3=E4),GT-.EPS®ES) GO TD 119
CONVERGENCE NUMBERS

B3 CONTINUE
El=1.-XLA
E2=ABS(E1}
E9={ABS{1e=XLARI+ABS(1.-XLA)V/1.4
IF(E9LEc1O0*EPSIIIL=1TM
IFIIEVT.EQ.0) GO TO 114
IF(IEVT.GTL1V GO TO 113
EV=XKI{IGP ) /XKELIGP)

GDh 7O 114
113 1A(38)=3
' RETURN ‘ ‘
114 TF(ICVT.EQ.0) GO TO 116
IA{38}=1 : o
RETURN T -
116 IF{E9.LE.EPS) GO TO 120
119 TA(38)=2
RETURN
120 ICVT=1
GO 70 119
230 IF(NFT.LT.1) GO TO 231

NFT=0 A

WRITE(KWT,273) 16 .
273 FORMAT(34HO%®%NEG. FLUX FIX-=-UP USED IN GROUP4I3,3H%k%#k/)
231 IF(ID1.EQ.O0) GO TO 300
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WRITEF{KWT,243) 1G,;MM
DO0241 I=1,1P
241 WRITE(KWT 2421 T RALT) o {XND{T M), M=1,MM)
242 FORMAT{TH RADIUS,I3,1H=3F16.8/11PBE15,5))
243 FORMAT(3THIFLUX BY RADTUS AND DIRECTIONs GROUP=,13,
110X, 18H DIRECTIONS (1 TO ,13,22H) SEQUENTIALLY BY ROWS//)
300 IF{ID2.EQ-0) GO TO 215
BALANCE ECIT BY GROUP AND ZONE
WRITE(KWT 301} IG
301 FORMAT({1HO///718H BALANCE FOR GROUP,13/)
DO303 I=1,17
IF(IGeEQs 1ISUMT(IV¥=0,0
303 SUMZ(1V1=0.0
DO 328 L=1,17M
| DO 307 1=1,1T
307 T{L,1)=0,0
DO 309 I=1,1M
TF{MA(I}eNEsL}) GO TO 309
U=vi(I1)
AN=XNN{T}
FIXED SOURCE
IF{IQM.EQ.0) GO TO 381
TlLe 1) =T{L,, 1 I+U*QU T, IG)
381 LA=STABS(MZ (L))
FISSIONS
IF{ITH.GT.0) GO TO 386
TLy2)=T{L2) +URF{ I} RXKE(IG)
G 70 389
386 T(Ly2)=T{Lo 2V +UF(II*C{IHT-15,1G,LA)
389 T(L3)=T{Ly3)+ST(T)
SELF=SCATTER
TILy4)=TIL4)+CS{T)*AN
TL,5)=TILs5¥+CT{ 1) *AN
ABSORPTION
TILy6)=TIL,6)+ANRV{T)RC{IHT=-2,IGoLA)
T{L,6)=T{L,6)+CA{TI*AN
SRI=0.
AZL=ClTIHT=4,1G,LA)
IFIMBK)2T763:2764, 2765
2763 [F{MBK.FQo (~2))1G0D TO 2766
MBKL=JBKL+1G-1
GO TO 2767
2766 NBKL=JBKL4MA(IY=1+¢TZM*(1G=-1)
2767 SRI=A(NBKL )/ (3,%AZ)
GO TO 2764
2765 IF(DYoGTRLOGISRI={(BF/{DYXAZ+XT))%¥2)*AZ
TF{DZ2oGTRLOG)ISRI=SRI+({BF/{DZ*AZ+XT) )%%k2)%AZ
2764 Y(L,16)=T{L,16)+ANRV{T}I*SR]
TCLyLT)=T(L,17)+ANRV(T}*TAB
TOTAL FLUX AND FISSION DENSITY
TLy9)=T{L,9)+AN*U
TILo15)=TI{L, 151V #AN¥UXC (THT=1,1G,LA)
309 CONTINUE
LMAX=0
LMIN=IM+2
DO 310 I=1,1M
IF{MA(T)NE-L) GO TO 310
IF{T.GE-LMAX)LMAX=]T
IF{LMINCGT oI JLMIN=]
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CONT INUE

DO 311 M=1,MM

LEFY CURRENT

TILy7I=TAL, TIEXNDILMIN MI%RWD (M)
El=XND{LMAXE1,MIRW{IM)

~ RIGHT FLUX

305

906
311

314
328

350

334
334

340

TLe113)=T{L,11)+E1

E=D(M)

TF{E.LERLOG} GO TO 305

RIGHT FLOW
T(L,120=T(L,12) ¢EX*E]

RIGHT CURRENTS
TOLe13)=T{L,13)+EXE]
IF(ISCT.EQ.0} GO TO 311

DO 906 N=1,NM

TILyN+1T7)=T{L N®1TI+EL®CL{ M, N)
CONT INUE

RIGHT LEAKAGE
T(Lo14)=T(Ly 13 )kAVILMAX+1)

NET LEAKAGE

TLa TV =T{L o 14)=T{L, TIRAVILMIN)
IN SCATTER
TILy3)=T(Ley3)=-T{Ls&)-T(L,2)-T(L,1)
CUT , SCATTER

TILeS)=TIL S =T{Lo4)=T(LoO6I-T(Ly16)-T{L,17)
TCLsS)=TIL5)=T{Ls4)}=-T{(L+6)
NEUTRON BALANCE
GNENN=T(L,1)+T{L,2)%T{L,3)
T(L310’=0e

IF{GNENNoGTo1eE=13) T{L,10)=1e =(T(L,7)+T(Ly6)¢TIiL,5))/GNENN
IF(GNENNeGTo 16 E=13) T{Ly10)=10 ~(T{LsTI4+T{L,6)+T(LyS5)+T(L,16)

1 +74L,179 ) /GNENN

TOTAL DENSITY

T{L;81=0,0

IF{ABS{A{JIVED ) o GTRLOG) T{L,8)=T(L,9)/A{JVE}
DO 314 1=1,1T7

SUMZ{T)=SUMZ{TI}+T{L, 1}

SUMTII }=SUMT{II+T{L,I)

CONTINUE

WRITE(KWT ;329 (L {T{LyI)pI=148)sL=1,1ZM)
HRITE(KWT, 330} (SUMZ{T1),1=1,8)

WRITE(KHT 93310 Lp(T{LoI)s1=9,18)3L=1,17ZM)
WRITE(KWT 3300 ({S5UMZ{1),1=9,15)

WRITE(KWT 43503 (Ly{T{LsI)yI=16,1T)L=1,12ZM)
WRITE(KWT 3303 {SUMZ{TYI=16,17}

FORMAT(///TH ZONE ¢ 14HBUCKL. LEAKAGE »15H

1{14,3X,2E 460 )

IF{ISCToLE.1) GO TO 340
WRITE(KWY,332)

N0 334 L=1,17M
WRITE(IKWT ;335 Lo {T{LeT)pI=16,1T)
WRITE(KWT 9335 L o(T(LI)pI=18,1T)
WRITE(KWT 43301 {SUMZ{T),1I=16,17)
WRITE(KWT330){ SUMZ{I),1=18,1T}
IF{IGNE-IGM) GO TO 215
WRITE{KWY 333}
HRITE(KWT ¢3293L o {SUMT{I};1=1,8)
WRITE(KWT331IL o (SUMT{T)$I=9,15)
WRITE(KWT,3500L s {SUMT{I} I=16,17)

TIME ABSORPT.

//
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IF{ISCT.LEL1) GO TO 215
WRITE{KWT,332)

HRITE(KWT,335)L ,{SUMT{T),T1=18,1T)
WRITE(KWT335)1L ¢ {SUMT{T) sI=16,1IT)
G0 1O 215

329 FORMAT{TH ZONE ,14H FIXED SOURCE ;14HFISSION SOURCE,
1144 IN SCATTER ,14H SELF SCATTER ,14H OUT SCATTER
2144  ABSORPTION ,14H NET LEAKAGE 414H TOTAL DENSITY//
3{1493X91PBE14.6)) -

330 FORMAT(7HO TOTALs1PBEL4e6///)

331 FORMAT(TH ZONE ,14H TOTAL FLUX +14H NEUTRON BAL
114H RIGHT FLUX 414H RIGHT FLOW ,14H RIGHT CURRENT,
214H RIGHY LEAKAGE,14H FISSION DENS //(14433X31PTEL4e6))

332 FORMAT (40HORIGHT CURRENTS — ANISOTROPIC SCATTERING,
122H ISCT GREATER THAN ONE//TH TZONE )

333 FORMAT(1HO///29H TOTAL BALANCE FOR ALL GROUPS///)

335 FORMAT(14,3X,1PBE14.6)

END
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PERFORMS INNER ITERATION

SUBROUTINE INNER (SAT,SAsCHiXJJsCLyXNDyDAyDByDC DSy IMy MM, ISCT, NM,
LIP s XNAs XNN g SToCSeSRoWyD g XNI ¢ XNOy MRy XNECT; WDy AV o XNRy XNORs XJJRy
2 FUNK,IDIM)

DIMENSION FUNK(1), IDIM(1)

DIMENSION SAT(IMyMM) o SAUTIMsMM) yCHIUTM, ISCT) 4 XJI(IM,NM),
1CL{MMyNM) g XNDE TP, MM) y DACIP s MM s DBLIPyMM) o DCLIPy MM) o XJJR(IPy MM)
2DSCIP o MMY o XNACTTM) o XNNCIM)y STUTM) 4CSTIM) o SRITM) yWIMM) oDIMM), XNT{MM)
B XNOCMM) g MRUMM) o XNE{(MM) , CTCIM) ,WOIMM) , AVIIPY,
4XNR{IMY o XNOR(MM)

COMMON LAENGE;A{1)

COMMON /F IX/LEN, TA{1)

COMMON/TSCH/ITSCH, IANF sRHO» ITM,y I NORM, ROM

EQUIVALENCE(IG, TA(36)) 4 (IGE, IA(5) ), (LC,TA(32)),(IBR,IA(T)),
L{IBL, TA(O) ) (EPGoA(LTI) o (TIC,TAU3T) ) (NFF,TA(28)), (NFT,IA(50)),
2{TIL, TA(30)),(TQM, TA(21) ), (EPSA,A(4) ), LICVT,T1A(39)),
3{INLA, TACL59) 1, (JRLASTACL60) ) (RyA(14))

EQUIVALENCE(TA({80),KRD), {TA{96) ;KHT),(A(28),RLOG)

INIFF=LC

JNL=JUNLA+IG

JRLU=JRLA+IG

COMPUTE SOURCE FOR GROUP BY INCLUDING SELF SCATTER

832 DO 8 i=141IM

XNACT )=XNNTT)

ST{1}= XNN(IE*CS(I)*SR(I)

XNN{1}=0,0

IF{ISCToLT-1) GO. TO 8

D0 1 M=1,MM

1 SAT{I M)=SALI,M)

DO 7 N=1,ISCT .

El={FLOAT(N}+,5 PkCH{ T, N)

IF{IGE-EQs2) GO TO 3

E2=FE1%XJJ{ 14N}

DO 2 M=1,MM

2 SATUI,MI=SAT(I, MP+F2*CL(M9N)

GO 1O 7

3 IRS={(N+L)%(N4+1))/%
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IRT=IRS+{2%N+1}/4
DO 4 IR=1IRS,IRT
E2=EL1%XJJI( 1, IR)
DO 4 M=1,MM
SAT(I,M)=SAT(I,M)+E2%CL(M,IR)
CONT INUE
CONTINUE
COMPUTE ANGULAR FLUX AND NEUTRON SUMS
ITRIG=0 :
COMPUTE ANGULAR FLUX BOUNDARY CONDITIONS
842 LC=LC+1]
DO 425 M=1,MM
IF{D(M)oGE-RLDOG) GO TO 114
IT=1P
IS=1P+1
IF(IBR.EQe1) GO TO 106
XNI(M)=XNO{M) -
GO TO 108
106 K=MR{M)
XNO(M} =XND(K)
XNI{M)=XNO(K) (
108 IF(W(M).LE.RLOG) GO TO 109
GO TO 113
109 DO 112 I=1,1IM
112 XNE(1)=060
113 XNMM=XNI{M)
GO TO 843
114 17=0
I1S=0
IF(IBL-1)118,115,120
115 K=MR(M)
XNO(MI=XNI(K}
XNT (M)=XNI(K)
GO YO 121
118 XNO{M)=C.0
XNT(M)=0.0
GO 70 121
120 XNI(M)=XNO(M)
121 XNMM=XNO(M)
COMPUTE INWARD OR OUTWARD NEUTRON FLOW
843 DO 420 J=1,1IM
I=1ABS(IT-J)
K=1ABS(IS=-J)
XND{Ky M)=XNMM
E1=ST(I)
IF(ISCTeGT0)EL=E14SAT(I,M)
E2={ XNMMADA( T MI+XNE(T)*DC{T 4M)I+EL) /(DB(I,MI#CT(I))
E3=XNE(I)
E4=XNMM
XNE(I)=E24+E2=-XNE({ ]}
ANMM=E2+E2=XNMM
IF(ABS({W{M)IoLT.RLOG) XNE(TI)=E2
IF(XNE(T)oGEoRLOGANDs XNMMs GE.RLOG) GO TO 420
NEGATIVE FLUX FIXUP
IF{XNE{T)GE,RLOG) GO TO 415
IF{XNMMsGE o RLOG o ORe XNMMo GEo« XNE(T)) GO TO 416
415 XNMM=0,0
E2=((DA(T,M)=DS{T M) I*E4G+DCIT MIKEIHEL)/(CT(IN#DB{IsM)=2%DS{T, M)}
XNE({I)=E24E2-~E3

™~ &
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TF(ABSIW{M))oLT.RLOG) XNE(I}=E2
IF{XNE{IV.GE.RLOG) GO TO 418
GO TO 417

416 XNE(1}=0,0

E2=( DAl T M)%EL+{(DC(I,M)=o5%DB( I, M)+DS(I,M))*E3+E1)/
LICT{I)42%DS{ Ty M}

XNMM=E 2+E2-E4

IF (XNMMe GEoRLOG) GO TO 418

417 IF(ABSICT(I})LT.RLOG) GO TO 418
XNMM=0.0
XNE(I}=0.0
E2=({DA{TL,M)-DSCTIsM}I%RE4L+(DC(T yM)—o S*¥DBII, MI+DS{ I M) I¥EB+EL)/CTLT)

418 IF{ICVT.LT.1) GO TO 420
NFT=1
IF(NFF.GT.0) GO TO 420
WRITE(KWT 419D IGsMy Iy XNE(T) o XNMM

419 FORMAT{27H NEGATIVE FLUX FIXUP,GROUP=,14,12H, DIRECTICON=,13,

113HySPACE POINT=,15510Xe8H XNE(]}=yELl4o596H XNMM=yE14.5)

420 XNNCT)=XNN{I)+W(MIXE2
[=TABS{IS-1IP)

XND{T5 M)=XNMM
IF(D(MIGE.RLOGY GO TO 421
XNT (M) =XNMM

GO TN 425

421 XNO(M)=XNMM

425 CONYINUE
COMPUTE NEUTRON SUMS
IF{IBRNE.2) GO TO 507
DO 506 M=1,MM
TF(D(MILERLDOG) XNO(MI=XNI(M)

506 CONTINUE

507 E1=0.0
E2=0.0
DO 512 M=1yMM
E1=E1+WD{MI%XNT (M)

512 E2=E2+WD{M)EXNO{M)
ACJRL)=E2%AV(IP)
ACIUNLI=A(JRLI-EL*AV(1)
IF{TITRIG.GT-0} GO TO 847
IF(IBRoLTe 1, 0R: ALINLYLEL.EPG) GO TO 833
COMPUTE BOUNDARY SOURCE

834 DO 606 I=1,1M
XNRET)I=XNNEIY
XNN{I1)=0.0
ST{1)=0.0
DO 606 M=1,MM

606 SAT{I;M}=0,0
DO 607 I=1,1P
DO 607 M=1,MM

607 XJIR(T¢M)=XNDII,M)

DO 612 M=1,MM

612 XNDOR(M)=XNO(MI

XNLB=A(JINL)

RLB=A(JRL)

ITRIG=1

GD TO 842

COMBINE FLUX COMPONENTS

847 El“wXNLB/AQJNL) '
ACINL) =060 ‘
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ACJRLI=EL*A(JRLI+RLB
DO 707 I=1,1M
T07 XNN{I¥=EL%XNN(I)+XNR(T)
DO 712 M=1,MM
712 XNO{M)I=EL1XXNO(M)+XNOR(M)
DO 714 I=1,1P
DD 714 M=1,MM
Tl4 XND(IsMI=E1RXNDII M) +XJIR{TI M)
C PERFORM INNER T1TERATION
833 TIC=11C+1
E1=0.0
E2=0,0
E4=0.0
E3=0.0
DO 808 I=1,IM
TM=XNN{T)=-XNA(T)
El=E1+TM%CS{1) '
E2=F2+ABS{TM)%CS{I)
E3=E3+ABS(TMIX(CT(II=-CS{I))
UIS=RLOG
IF{XNA(T)eGToleE=10) ULIS=TM/XNA(I) (
U1S=ABS(U1S) '
IF{EPSA.GT.RLOG) E4=AMAX1I(E4,U1S)
808 CONTINUE
F1=R/(R-E1)
IF(IBR.EQe {~1)}E1=1],
ACUNLI=A(INL)I*E1
A{JRL)I=A(JRL}*F1
DO 815 I=1,IM
815 XNN(I}=XNN(I)%E1
DO 819 M=1,MM
819 XNO(M)=XNO{M)*E]
IF{I1IC.GT.11IL) GOTO 826
IF{{E2-EPG) o GToRLOG. DR {E3=EPG)GT-RLOG) GO TD 831
IF(ABS{EPSA}.LE.RLOG) GOTO 820
IF((E4-EPSA).GT,RLOG) GO TO 831
820 IF{ITRIG.EQ.0) GO TO 826
C COMPUTE CURRENTS
831 DO 901 M=1,MM
E2=W{MI*EL
DO 901 N=1,NM
E3=E2%CL{M,N)
DD 901 I=1,1M
TF{MEQe1)XJJ({IyN)I=0,0 .
901 XJJCToNI=XJIUToyNI+ESR(XND( I, M) +XND(TI+1,M))
GO 70 832
C FLUX CONVERGED
826 DO 830 I=1,1P
DO 830 M=1,MM
830 XND(I,MI=EL%XXND(IsM)
FUNK(IG)=E1
IDIM(IG)Y=LC~IDIFF
RETURN
END
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COMPUTE AND PRINT DISCRETE ORDINALES CONSTANTS
SUBROUTINE SNCN (Wy;DyWDyCL MRy, AB3ZyCP4AF,CTyMMyNM, ISC,IFM)
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12
13

21

41

42

43
39

44

45

25

DIMENSTION W{MM) yDUMM); WODIMM) 4CL{MMyNM) s MR(MM) , AF{TFM),
1AB(MM) 3 Z{MM),CPIMM) ,CTIMM 9ISCOISC)
COMMON LAENGE,AX(1)

COMMON/FIX/LEN, IA{1)

EQUIVALENCE (IA(BO);KRD),(IA(96)yKHT)'(AX(ZB)ORLDG)
I1S=1SC-1

FORM MATED DIRECTIONS AND TEST INPUT DATA FDR ERRORS
£E1=0.0

M=MM

B=W{M)

C=D{(M)

A=Bx%(C

WD (M)=A

E1=E1#+A+B

IF{A.GT.RLOG) GO TO 18
IF((0.0-A)sGT.RLOG) GO TO 12
IFIABS{C)-LT.RLOG} GO TO 66
MR{M)=MR{M+1)

M=M-1

IF{MeGT.0) GO YO 5
IF{.0001~ABS{1.=-E1).GE.RLOG) GO TO 21
WRITE(KWY,T70)

GO TO 67

K=M

K=K+1 :

IF{KoeGTeMM) GO TO 68
IF{.0001-ABSI{D(K)#+C)LT.RLOG) GO TO 13
MR{K)=M

MR{M)=K

GO TO 18

CHECK FOR ANISOTROPIC SCATTERING
IF{IS.EQ.0) GO TO 65

CHECK GEOMETRY TYPE

TF{NM.GT1IS) GO TO 44

SPHERES AND SLABS (T1F LINEAR SCATTER,CYLINDER ALSO)
DO 41 M=1,MM

CL{My1)=D(M)

IF(IS.EN.1) GD TO 65

DN 42 M=1,MM
CLiMe2)=e5%(3%RD(M)%%2=1,)
IF{IS.EQ.2) GO TO 39

DO 43 N=3,1S

A=N

B=le=1e/A

C=B+1.

DO 43 M=1,MM
CLIMyN)=CKCL(MyN-1)%D(M}=BRCLI{M,N-2)
WRITE(KWT,T72)

GO TO 62

CYLINDERS

GENERATE XI FUNCTIONS AND ANGLE PHI
DO 47 M=1,MM

A=D{(M)

IF{W{M}.GT.RLOG) GO TO 45
Z{M)=SQRT{Lle=A%%2)

ABIM)=ABS(A)

GO TO 46

2(M)=Z(M=1)

AB(M)=AB{(M=1)
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46 B=ATAN(SQRT(1lo=Z{M)*¥%2—A%%k2)/A)
IF(ALT.RLOG) B=B+3.,14159
IF{ABS (A} LT,RLOG) B=1,57079

47 CP{M)=8
DO 49 M=1,MM ‘

GENERATE COEFFICIENTS FOR GENERAL 'SCATTER
CT{M,1413=1.0

CT(My251)=2(M)

ND 49 N=2,1S

A=N

B=le=1e/A

C=B+1.,

49 CT(MeN+1, 1 )=CHCT{MeNeL1IRZ{M)=BRCT{MsN=151)
DO 53 M=1,MM
DD 53 J=2,1SC
DO 53 N=1,ISC
A=2% J=-3
[FIN=-J)53,51,52

51 CT{M¢NyJI=ABIMIKRCT(MyN=1,J-1)%A

52 TF(NCEQ.ISC) GO TO S3
A=N+J=2
B=N=-J+1
C=2%N-1
CT{MeN+Y1, J)=(CXZ(MIXCT{MsNyJ)-A%CT(M,N-1,J))/8B

53 CONTINUE
AF{1)=1.

D0 50 1I=2,1FM
50 AF({I)=FLOATC(I=-1)%AF(I-1)

DO 501 J=2,1S5C

A=d-1

DO 501 N=J,1ISC

K=N+J=-1

KA=N=-J+1

B=SQRT{2.%AF{KA}/AF{K))

DO 501 M=1,MM . _
501 CT{MyNsJ)=BXCTIMy;NyJIRCOS(AXCPIM))

STORE FUNCTIONS IN CL

IR=1

DO 54 N=2,1SC

DD 54 J=1,N

K=(N+J)/2

KA={N+J+1})/2

IF(KoNEsKA} GO TO 54

DO 55 M=1,MM
55 CL{M,IR)= CT(MvaJ)

IR=IR+1

54 CONTINUE
WRITE(KWT y75)
no 61 J=1,1SC
Jd=J-1
NA=1
NB=9

59 NC=MINO(NB,;ISC)

WRITE(KHWT, 76)(N9JJ$N=NA NC)
DO 60 M=1,MM

60 WRITE(KWT ;74 )M {CT{MyNsJ)yN=NAZNC)
NA=NA+9
NB=NB+9
IF{NASLE.ISC) GO TO 59
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61 CONTINUE
GO TO 65
62 NA=1
NB=9
63 NC=MINO(NB,1IS)
WRITE(KWT T3) (N yN=NAyNC)
DO 64 M=1,MM
64 WRITE(KWT, T4IMy {CLIM,N) yN=NA,NC)
NA=NA+9
NB=NB+9
IFINA.LE.IS) GO TO 63
65 WRITE(KWY, TTH(MoMR{IM) s WIM) gD(M) sWDIM)yM=1,MM)
RETURN
66 WRITE(KWT,69)
67 STOP
68 WRITE(KWT,71)
GO TO 67 :
69 FORMAT (28HOINCORRECT DIRECTION COSINES)
70 FORMAT{18HOINCORRECT WEIGHTS) ‘
71 FORMAT{26HORAY INDEX EXCEEDS MAXIMUM)
72 FORMAT(37THOANISOTROPIC SCATTER- SLAB OR SPHERE
127HLEGENDRE POLYNOMIALS PN{MU})
73 FORMAT(1THODIRECTION NUMBER,9(3X,2HN=13,3X))
T4 FORMAT(TX,1595X,1P9E11.4)
75 FORMAT(41HOANISOTROPIC SCATTER-CYLINDER, ASSOCIATED,
138H LEGENDRE POLYNDMIALS PIN,RICOS{R%*PHI)//)
76 FORMAT{17HODIRECTION NUMBER,9(1Xy2HN=12,3H R=12,1X))
77 FORMAT(14HODIRECTION ND.y25H REFLECTED DIRECTION NO.
15X, 6HWEIGHT 37X, 20H DIRECTION COSINE ,20H WEIGHT X DIRECTION //
205X 14913X9 149 14X91PEL4e T96X3ELLe Ty6XyEL4eT))
END

C COMPUTE INITIAL FUNCTIONS

SUBROUTINE TFUNCUXKIsXKEsVEs IGP,IQM,PV,TPVT,IEVT)
DIMENS ION XKI{IGP) 4 XKE(IGP),VE(IGP)
COMMON LAENGE,A(1)
COMMON/FIX/LEN, TACL)
EQUIVALENCE({IA(B0)4KRD), (TA(96) KWT),(A(28),RLOG)
IGM=1GP-1
IF{IQM.EQe. O AND. TEVT.LE.O) GO TO 23
IF(IPYT.NE.1IGDTOLY
IF{ABS(PV}.LT,RLOG) GO TO 25
DO 16 I=1,1IGM

16 XKI(TI)=XKI(1}/PV

17 T=0. :
D022 I=1,1IGM
XKECT)=XKI{1)
T=T+XKE( 1)
IF{IEVT.NE.2)} GO TO 27
IF(ABS(VE(TI) )L T.RLOG) GO TO 26

27 CONTINUE

22 CONTINUE
XKE{IGP)=T
XKICIGP =T
WRITE(KWT LI(XKTI{T) ¢ XKE(I) ¢ VE(I} o1 ,1=1,1GP)
RETURN

23 WRITE(KUWT,2)
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24 STOP
25 WRITE(KHWT,3)
GOT024
26 WRITE(KWT,4)1
G0 YO 24
1 FORMAT(1HO/8Xy3HCHI 312Xy6HCHI/PVsT7Xy12H VELOCITIES
17TH  GROUP//(3E16.T,15))
2 FORMAT (44HONO DISTRIBUTED SOURCE SPECIFIED FOR SOURCE ,
112HTYPE PROBLEM //)
3 FORMAT(1THOPV=0 WHEN IPVT=1 //)
4 FORMAT(22HOZERD VELOCITY, GROUP=,14//)
END

C FISSION CALCULATION AND NDRMALIZATIONS
SUBRNDUTINE FISSN(XNsCoXJsBsIGMy IMaTHMyMT NMyMMoFG,IGP oF 4y XKEyMA, M7
1,1ZMyV,QG)
DIMENS ION XN{(IM,;IGM)C{IHM,IGM, MT) y XJ(IGM, IMyNM) 4B IGM, MM},
lFG(IGP)pF(IM),XKE(IGP),MA(IM),M7(IZM)9V(IM)9QG(IGP)
COMMON LAENGE,A(l)
COMMON/FIX/LEN, TA(1)
COMMON/TSCH/ITSCH,y IANF, RHO,XTM,INORM,ROM
EQUIVALENCE(IHT zIA(13)) o (FTP,A(L15)) 4 {TA(2),ITH) 4 (TA(34),NFN),
LIXLAZA(L16) ) (TEVT,TA(LIL) ), {XNF,A(B) ), (IBR,TA(T)),
2(TAC10) s IFNIZ(A(LT)+EPG) » LEPS,A(3))
EQUIVALENCE(TA(B0) ;KRD)(IA(96) KWT),{A(28),RLOG)
EQUIVALENCE(IFISS,; TA(199)),(ICC,TA(33)),(EV,A(1))
EQUIVALENCE(ICVT,I1A(39))
IF(ICVTeNE.1.0R +INORMeNEs«1)}GDO TD 400
E1=0,
€2=0.
DD 428 I=1,1M
L=MA(T)
L=TABS{MZ(L))
DO 428 Jd=1,1GM
UW=VII }RXN(I,J)
El=FEl¢UWXC{IHT-3,J4,L)
428 E2=C2+UWKC(IHT=14J5L)
XNUE=E2/E1
WRITE(KHWT,402) XNUE
402 FORMAT(////7/7710X320H MITTLERES NUE = ¢E15.7 )
XNF=XNUE*3, 125E410
400 CONTINUE
IF(ICCeEQaOANDIFISS.GT0)GO TD 20
21 CONTINUE
20 CONTINUE
TH=1HT=1
FTP=FG({IGP)
IF(IFN.GT.0)GOTOL10
DD 107 J=1,1IM
DO 107 1I=1,IGM
107 XN(JyI}=060
IFN=1
GO TO 129
110 PO 113 I=1,1IM
113 F(I¥=0,0
IF(ITHLLE-.0)IGD TO 123
DO 118 1I=1,1M




118

119

123

128
129

215

219
220

224

10
11

2641
247
248
304

308

316

325

29

DD 118 J=1,1GM
FOT)=F{TI+XKEC(JI%RXUN{T,J)
DD 119 J=1,1IGM

FG{J)=0.0

DD 119 1I=1,1M

L=MALI)

L=TABS(MZ{L))
FGUII=FGLJI+VITI*F (I I%C{IH,J,L)
GO 10O 220

DO 128 I=1,1IM

L=MA(I)

L=TABS(MZ(L))

DO 128 J=1,1GM
FETI=F{T ) eXNCT,JI*C(IH,J,L )
E1=0.0

DD 215 1I=1,1IM
EL=E14VII)*F{T)

DO 219 J=1,IGM
FG(J)I=E1%RXKE(J)

8B8=0.0

DO 224 J=1,IGM
BB=8B8+FGtJ)

FG({IGP ) =B8R
IF{ICCeEQeOsANDIFISSeGTo0)GO TO 10
El=FTP+QG(IGP)
IF(NFN.EQ.1) GOT0248
IF(E1l.LE.,RLOG) GO TO 331
XLA={FGLIGP)+QG(IGP})/E1
GO T0 11

XLA=EY

CONT INUE
IF{TEVT.EQ.0)G0OTO248
IF{FG{IGP},LE.RLOGY GO TO 332
IF(TEVT.NE.1) GO TO 248
BB=1./XLA

DO 241 J=1,I1GP
FG(J)=BB%FG{J)
XKE{J)=BB%XKE{J])
IF{(ITH.LE.O) GDTD248

DO 247 I=1,1M
F{T1)=BB%F( 1)

NFN=0

IF{IEVT.NE.O)} GOYO 308
EPG={QG(IGP)+FG(IGP) )*4 . *EPS/FLOAT( IGM+3)
RETURN

IF{XNF.LE-,RLOG) GO TO 304
El1=XNF/FGLIGP)

FG{IGP )=XNF

D0 316 J=1, IGHM
FGLJIY=E1*FGLJ)

DO 316 I=1,1IM
AN(TJ)=ELRXN(T,J)

DO 316 N=1,NM

XIS o T oNI=XJ (I IsNI%EL

DD 325 I=1,1M

FOI)=EL1%F (1)
IF(IBR«LTo1) GO TO 304
N0 330 J=1,1IGM

DO 330 M=1,MM



C MODIFY RADII AND COMPUTE AREAS,

C

30

BlJyMI=BlJyM)I%E]
GO TO 304
WRITE(KWT,1)

GO 70O 333
WRITE{KWT,2)

FORMAT(1X,39HND DISTRIBUTED SOURCE OR FISSION SOURCE//)

FORMAT(1X, 1THND FISSION SOURCE//)
sTop
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PRINT AREAS AND VOLUMES
SUBROUTINE RMAVGF(RA;AAyRy Vs RM,;RAV,MA,W,D;DA,DB,DC,DS,

18

20
22

24
25
26
27
28
29
30
201
101
100

14
102

1IPy IMy IZM,yMM)

VOLUMES,

AND GEOMETRIC FUNCTIONS AND

DIMENSION RA(IP)RUIP),RM{IZM) ,MA(IM) ,AALTIP),,VIIP),

COMMON LAENGE,A(1)
COMMON/FIX/LEN, TA(L)

IRAV(IP) g W{MM) s D(MM) yDA(TIPyMM), DBLIP 4MM) 4DCUIP,MM) ,DSLIP,MM)

EQUIVALENCE (IGE, TA(5) )}, (ICC,IA(33)),{IEVT,TA{11)),(EV,A(1)) (
EQUIVALENCE(TA(B80)yKRD) s (TA(96) sKHT)4(A(28),RLOG) \

IF(ICC.NE.0¥GOTNA

DO 7 I=1,1IM

RA (I+1)=R{I+1) :
IF(ABS{RA{I+1)).LT.RLOG) GO TO 24
IF((R{T+1)-R{T)I.LE.RLOG) GO TO 25
CONTINUE

RA(1)=0.0

IF(TIEVT-4)201,10,20

DO 18 I=1,IM

K=MA(TI)

B=1e+EVXRM(K)
RA(CI+1)=RA(II+(R{I+1)=-R(I))%B
IF(BsLT.RLOG) GO TO 26
CONTINUE

GO TN 201

DO 22 J=1,1P
RACII=EVER(JI/RI{IP)

GO TO 201

WRITE(KWT,28)

GO 10 27

WRITE(KWT,29) 1

GO YO 27

WRITE(KWT,30})

sTop

FORMAT(31HORADIUS LESS THAN OR EQUAL ZERO)
FORMAT{31HOR(I+1) LESS THAN OR EQUAL R{T1),2HI=13}
FORMAT (39HONEGATIVE FINAL RADTUS FOR DELTA OPTION)

IF(ICCeNEs Qe ANDIEVT.LE-3)GOTO500
IF{IGF.NE-1)GNTO100

DO 101 Jd=1,1P

AAl J)=1.0 v

GN TO 102

AF=A(IGE+20)

18=1GE-1

DO 14 J=1l,1IP

AALI)=AFXRA{JI%%*]B

VF=A{IGE+23)
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17 DO 21 1I=1,1IM
RAV(I)=0, 5*(PA(I+1)+RA(I))
21 VII)=VFx{AA{TI+1)%RA(1+1) AA(I)*RA(IP)
IFLICC.GT,0160T023 :
WRITE(KWT, LI{RAVII)sRA(TI), VII),AA(I)sI4I=1,1P)
1 FORMAT{1HO/6Xy10HAVG RADIUS, 10X, 6HRADIUS,10X,6HVOLUME,
112X 4HAREA//(4E16. 7;15))
23 DO 12 M=1l,MM
AB=D(M}
AC=ABS{AB)
AD=W{M)
AE=AB*AD
AF=W{M=1)
AG=D{M=1)%AF
DOo12 I=1,1M
BB=AA(I+1)
BC=AA(1I)
DA(T+M)=AC*(BB+BC)
IFIAB,LE.RLOGY GO YO 83
DS{I,M)=BB*AC
GO 1O 84
83 DS{I,M)=BC*AC
84 TF{ABS{AD)+GT-,RLOG) GO TO 11
DC( IyM"—“0.0
GO YO 12
11 DCUIM)=({BC~BB)*({AE+AG}+DC{1,M=-1)%AF)/AD
12 DBOIoMI=DALT MI¥DCIT M)
500 RETURN
END

C COMPUTES DISTRIBUTED SOURCE
SUBROUTINE DSOUR(Q’QG)VOIM’IGM)IGP’IP)XNF’
DIMENSION Q{IM, IGMI,QGLIGP)V(IP)
COMMON LAENGE AX{1l)
COMMON/FIX/LEN, TA(L1)
FQUIVALENCE (IA(BO);KRD){IA(96) KWT),{AX(28),RLOG)
EQUIVALENCE(IBR,IA(T))
B=0.0
DO3Jd=1, IGM
A=0.0
DO21=1, 1M
2 A=A+Q(T,J)%VL])
QGlJ)I=A
3 B=B+A
IF{B.LE.RLOG:AND-IBRNE-{(~=1)) GO TO 11
QG({IGP}=B
IF{XNF.LE-RLOG) GO TO 77
E=XNF/B
DOTJ=1, IGM
G6{JI=QG{JI*E
DO 7 I=1,1IM
T Q{Id)=00T1,J}%E
QG LIGP ) =XNF
NNBJ=1,1IGM
WRITE(KNT,9)J9(Q(19J)OI 1,1M)
FORMAT{19HODISTRIBUTED SOURCE5Xy6H GROUP,I3/(1P10EL12.5))
WRITE(KWT 10} (QG(T),1I=1,1GP)

-
O @~
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10 FORMAT(19HOGROUP TOTAL SOURCE/{(1Pl0OE12.5))
RETURN

11 WRITE(KWY,12)

12 FORMAT(36HOZERO OR NEGATIVE DISTRIBUTED SOURCE//)
sTop
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C MIX CROSS SECTIONS AND PRINT
: SUBROUTINE MIXCX{CyMByMC o XMDyTHMyIGMyMT MS,EV,IEVT,ICC)
DIMENSION C(IHM,IGM,MT )}, MB(MS) 4MC{MS) , XMD{MS)
COMMON LAENGE,AX(1)
COMMON/FIX/LEN, IA{1)
EQUIVALENCE(TIQUER, IA(198))
EQUIVALENCE (TA{B8O0),KRD),{TA(96) sKUHUT), (AX(28),RLOG)
IF{MS.EQ.0) GOTD20
DD 18 M=1,MS
K=MB{M)
L=MC(M)
A=XMD{ M)
DD 18 I=1,1HM
DO 18 J=1,IGM
IF{L)16,15,16
15 ClIoJdsK)=CUT,JdeKIX%A
GO TO 18
16 IF{ABS{A).LE-.RLOG) GO TO 17
19 ClIsdsK)=C{TIy3JyKIF+AKRC{IgJdsL)
607018
17 CUI3doK)=CUTJsKI%EY
18 CONTINUE
IF{IEVT.EQe3sAND.ICCsNFo0O) GO TO 53
WRITE(KWT,201)(MB{I),MCLI)sXMD(T),X,1=]14MS)
20 IF({IQUER.EQ.O0JIGO TO 53
WRITE(KWT,101) 1
KA=1
KB=8
51 KC=MINO(KB, IGM) (
WRITE(KWT ;1021 ( KyK=KA4KC) \
WRITE(KWT,103)
DO 510 J=1,1HM :
510 WRITE(KWT;104)J3,(C(J,Ky1)K=KA,KC)
KA=KA+8
KB=KB+8
IF{KA.LE-IGM} GO TO 51
52 CONTINUE
53 RETURN
101 FORMAT(1HO///26H CROSS SECTION OF MATERIAL,13/)
102 FORMAT(1HO5Xs8(2X s SHGROUP 41 353X}
103 FORMAT{1H )
104 FORMAT(14,1P8E13,5)
201 FORMAT{1HO/16H MIXTURE NUMBER ;16H MIX COMMAND
124H MATERIAL ATOMIC DENSITY/(4X,18,8X,18,8X;E16.8,8X,18))
END
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C COMPUTES ADJOINT REVERSALS AND CROSS SECTIONS
SUBROUTINE ADJREVIXKIsVE Qe XNy IQMyIFN, IGMy IMyLCy
1Cs THMy MT oML, THT 4 IHS)
DIMENSION XKY{IGM) ¢VE{IGM),Q(IM, IGM) XN{IM,IGM),
1C{IHM,; TGM MT)
1G=1
K=1GM
"4 IF(K.LEe IG) GDOTOL0
T=XKI{1IG)
TA=VE(1G)
XKIUIG)=XKI{K)
VELIGY=VE(K)
XKI{K¥=T
VE{K)=TA
16=1G+1
K=K=1
GO 10 4
10 IF{IQM.EQ.0) GO TO 9
DD 8 I=141IM
16=1
K=IGM
6 IF(K.LE«IG) GOTO8
T=Q( I, 1G)
O(I51G)=Q(1,K)
O(I,K)=T
K=K=-1
IG=1G+1
GO TO 6
8 CONTINUE
9 IF{LCeGF-IFN) GO TO 12
DO 13 1=1,1IM
16=1
K=1GM
11 IF{K.LE.IG)GOTON13
T=XN{1,1G)
XNLTSIGY=XN{I,K)
XN{T,K}=T
K=K=1
1G=1G+1
GO 70O 11
13 CONTINUE
12 D0171=1,ML
PO 17 JdJd=1,1HM
J=ITHM+1-JJ
iG=1
K=1GM
IF(J.LE.IHTIGOTOL4
1A=J=-1HS
IF(1ALE.0}IGOTO]
16=1A+1 (
GO TO 14
15 1A=TA+IGM
IF(TA.LE.OQ)GOTO17
K=TA
14 IF(KaLEL.IGIGOTDLY
S T=C(JdeKe 1}
C(J9K11)=C(JvIGQI,
ClIe IG, T h=T
IG=1G+1)
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K=K=1
GO 7O 14
17 CONTINUE

RETURN

END
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C READS CROSS SECTIONS |
SUBROUTINE RECS(CSy IHM,y IGM,MT)
DIMENSION CS{IHM,IGM,MT),LD(72)
COMMON LAENGE,A(1)
COMMON/F IX/LEN, IA{1)
DIMENSION IU(1)
EQUIVALENCE(A(1),TU{1))
EQUIVALENCE(KD, TA(112)) 5 (MCR,TAU(LT) )3 (JA,TA(52)) ,(JB,TA(53)),
LOIAC18) MTP) o (TAC48) sML) o {TACL3) ,IHTY o (TA(14),IHS),(AL3)4EPS)
EQUIVALENCE(TA(80) yKRD) ,( TAT{96) 4KWT) , (A(28) ,RLOG)
IF(IA(1).LE.O) GO TO 12
DOl IMT=1,MCR
READ(KRD,3)((CS{T,dy IMT)4l= 1:1HM),J=1'IGM) ,
FORMAT (6E12.5) (
CONTINUE
G0 TO 11
12 CONTINUE

JEIN=TA(195)

IBEG=JFIN+10

IRIS=L AENGE-10-JFIN

CALL LIES2{CSyIHM, IGMsMT,A{IBEG),TULIBEG), IRIS)
11 CONTINUE

THA= THT

TF(IHS oGTo THT+1)THA=THT+1

DD 205 I=1,MT

IF(CS{IHT, 1, 1)« LE.RLOG) GO TO 205

DO 204 J=1, IGM

B=CS{IHT yJo 1 )-CSITHT=2,J,1)

JC=THS=J+1

Jo=1
201 IF(JC.GT.IHA) GOTO202

JC=JC+1 (

JD=JD+1 ‘ |

GO T0201
202 B=B-CS(JC,JD,y 1)

JC=JC+1

JD=J4D+1

IF({JDoLEoIGMeANDo JCoLEo IHM) GO TO 202

B=ABS(B)/CS(IHT 3 Jy 1)

IF(B.LE.EPS) GOTO204

WRITE(KWT, 203) 14,8
203 FORMAT(12HOIN MATERTAL ;13,6H,GROUP, 13,40H, {1,0-CALC TOT X-SECT/INP

1UTTOT X-SECT)= , E13.6)
204 CONTINUE
205 CONTINUE

- 0O

111 RETURN
END
([ o e o i e o i e e e o 2 i i S S 1 ) S o o i e e e e £ 8 e i 2 £ 2 1 2 e
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C CNOMPUTES NEW PARAMETERS FOR IMPLICIT ETIGENVALUE SEARCH
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SUBROUTINE NEWPAR

COMMON LAENGE,A(L)

COMMON/FIX/LEN, TA(1)
EQUIVALENCE(A(L16) s XLA) o (ACLL ), XLAL) o CA(L12) ; XLAH);(A(L13) 4 XNPM),
LUATLO0) o XEPSY, LA(3) ,EPS), (A(27) o XLAR) ,{A(31),EQP),
XUA(32) 4EQ)
Z(A(l)gFV)q(A(BB),EVP)y(A(34)yElﬁ,(A(BS"FZ);(IA(39),ICVT)v
3(A(2), EVM)  {TA(31),KS852),(TA(LL), IEVT), (AL36),EVPP),
SUA(3T) ¢ XLAPP) 3 {A(30) y XLAP) 3 (TA({49) , ICNT)
EQUIVALFNCE(IA(80);KRD)9(!A(96),KNTi,(A(ZB)yRLDG)
E3=ABS{XLA-XLAR)

IF(ABS{XLAPP).LE.RLOG) GO TO 2
IF{E3.GT.XEPS)IGOTN16

D=EVPP=-EVP

E=EVPP=EV

F=EVP-EV

DEN=DXEXF
. EQA=L{XLAPP=1c ) ¥FXEVPXEV={ XLAP=10 ) ¥EXEVXEVPP+{ XLA-L1. ) XDXEVPPXEVP)/
1DEN

EQB==( XLAPP®FX{ EVP+EV)I=XLAPXEX(EV+EVPP) +XLAX(EVPP+EVP)%D)/DEN
EQC= (XLAPP*F-XLAP*F+XLA*D)/DEN

R=EQB%%2~-4 ¢, XxEQA%EQC

IF{R.LELRLOG)Y GOTD 3

IF(E2.LE. XLAL)GOTOSB

EQ=1e/(FQB+2,*EVXEQC)

XLAPP=XLAP

XLAP=XLA

FVPP=EVP

EVP=EV

EV1I=(-EQB+SQRT{R)} )/ {2.%EQC)
EV2=(-EQB=SQRT(R) /(2. *EQC)
IF(ABS(EV1I-EV) e GT,ABS(EV2-EV))IGOTN1

EV=EV1 '

GOTO6

EV=EV2

GOT06

IF(ABS{XLAP) LE.RLOG) GO TO 7
IF(E3,GT-XEPS)GOTOL6 '

EQ=(EVP-EV)/(XLAP-XLA)

IFCICNTNELOYGOTOL

IF(E2. LE. XLAL) GOTOS8

[FLE2.LE-XLAH} GOTO4

E1=SIGN(XLAH,E1)

XLAPP=XLAP

XLAP=XLA

EVPD=EVP

EVP=EV

EV=EV+XNPM*EQ*E 1

IF{{XLAPP-1:)/{XLAP=10)eGTo RLOG) GO 70O 12
B=AMAX1(EVP,EVPP)

C=AMINI(EVP,EVPP)
IF(EVeGTeBoOREVe LT CYEV={EVP+EVPP) %, 5

GO 7O 12

IFUABS{EQ) s LE-.RLOG) GO TO 9

IF{ICVT.NE.OIGOTOL5

IF(E2.GT.EPS) GOTOS

ICVT=1

GOT01l4

ICNT=1
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XLAP=0,0
XLAPP=0,.0
GOTOS

9 IFIE3.GT.EPS)GOTOL6
XLAP=XLA
EVP=EV
IF(E1.GT.RLOG) GO TO 11
EV=EV+EVM
607012

11 EV=EV-EVM

12 CONTINUE

13 IF(IEVT.EQ.2) GOTO14
K$852=3
RETURN

14 KSB852=2
RETURN

15 KS852=1
RETURN

16 GOTO 14
END
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FINAL PRINT

SUBROUTINE FINPRIXNyXJsT39T54CoIGMy IMyNMyID3,12P,IHM,MT,XNB,IGP,
IME,RAZRAV )V FyIP s KM3yKM4yMZyTZMy XMD 4 MS 4 MF , MG)

DIMENSION XN(IM,IGM) (XJ(IGMy IMyNM) ,T3LID3,12P),

1750103, IM) 3 COTHM, IGMsMTI s XNBIIGP) yME(TIM) 4RA(IP) ,RAV(IP) ,V(IP},
2FUIMI o KM3(ID3) ,KM4UID3) s MZITIZM) y XMD{(MS) o MF (MS) s MG( MS)

COMMON LAENGE,A(1)

COMMON/FIX/LEN, TA{1)

EQUIVALENCE(TA(1),ID), (TA(33),ICC),{TA(32),4LC)+{JIN,IA(S8)),
1OA(3 ), EPS) y (EV,ALL) ) s (XLAyA(L16)) 531G, TAL43) ), LTIA(3),ISCT),
20ID4, TA(26)),(EV,A(L) ), (EQ,A(32))

EQUIVALENCE(TATUB0) ;KRNI {TA(96) 4 KWT),(AL28),RLOG)

WRITE(KWT 2V LI MECT),RACT)yRAVIT ) ,F(TI,VIT},1 =1,1P )

2 FORMAT (1H1 s5Xs4HIONE»SXs11HF INAL RADIT,,3X,
1 13HAVERAGE RADII, 8Xs8HFISSIONS,10X,6HVOLUME/
2(21544E16.7))

HRITE(KWT,3)

3 FORMAT(30H1FLUX BY GROUP AND SPACE POINT/)

MA=1

MB=7

99 MC=MINO(MB, IGM)

WRITE(KWTy4)(T151=MA,MC)

WRITE(KWT,5)

DO 100 I=1,IM w

100 WRITE(KHY 63T yMECTIoRAVII) o (XNIT 4J) 9 I=MA,MC
MA=MA+T

MB=MR+T

IF(MA.LE.IGM) GOTOO99

FORMAT (1HO 34Xy, 1TH ZONE AVG RADTUS,T{3X,5HGROUP,13,3X))
FORMAT(1H )

FORMAT(2I5,1PE12,541PTEL4:5)
IF(ISCT.LT.1)GOYO105

DO 103 N=1,NM

WRITE(KWT, 7N

MA=1

MB=7

o NV I
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101 MC=MINQO(MB, IGM]
WRITE(KWT 4){ 1, I=MA,MC)
WRITE(KWT,5)
DO 102 TI=1,1M
102 WRITE(KWT 36 )ToMECT)RAVET) s (XJI (ST oNIyI=MAMC)
MA=MA+T
MB=MB+7
TF(MALLELIGM) GOTN101
103 CONTINUE
7 FORMAT (15H1ICURRENT NUMBER, 13,25H BY GROUP AND SPACE PDINT/)
DUMP FLUXES
105 CONTINUE
500 RETURN
END
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SUBROUTINE WETGHT{ MM, IGE yKWT D1} :

DIMENSTION B{135),C{93),NK(38),8H(228),;D1(96)

DATA B/ 060306530654 =1e05-0e57735;0:577359 009 01666667,
12%0e 333333, 01666667y -1.0y -0.881917,-0,333333,0,3333333,
20881917y 0e0y 060y 00y 0.0804306, 0.1724721 ,2%0,2470973,
3061724711, 060804306y =10 y -0,930949, -0.,68313, ~-0.258199,
40.2581989y 0668313 4 09309493 ,4%0,03 0,05 00533004, 0,1011727,
5061377534,y 020777359y 0.2077735, 0.1377534, 01011727y 00533004,
6=160y =0695119004 ~07867969 -0,57735, =-0.218218, 0.,218218,
705773503, 0.7867958y 09511897y, 0.0y 00318843, 0.0568999,
8060627447y 007565165 0,1067TT51y 2%061660444, 0,1067751;0.0756516,
90, 0627447, 0,0568999, 0,03188433 =1.0; =0.969223, -0.870388,
A=0o 758787y =06276463 =0,4605669 =0s174078y 0.174078,

BOe 46056623 062764565y 0, T7587869,0,8703883; 069692234y 4%0.0,

C 0.0y 0,0227558, 00397746y 0064616887, 0.0459606, (.0526346,

D 0,0640174y 0,0905041, 001426643, 0.1426643, 0.0905041

EQ0e 0640174y 0.0526346y 0,0459606, 00416887, 0.0397746,
F0.0227558y =1o0y =069775259 ~0.906765y ~06829993, -0.745356,

G -06649786y ~0653T7484; =00394405; -001490T715 0149071,

H 06394405, 065374839, 06497843, 0,T453569y 08299933,0.9067647
J 09775252y 2%Qe0y 00y 059 0659=1s0y =0s57T725, 057735,

K O0eDy 2%0,166666Ty 00052%0.1666667, 2%0e1666667y-0471405/

DATA C/

L=0.3333333, 0,3333333; =-0.942809, -0.881917sy -0.3333333,
Ce3333333, 0,8819171y 2%0.05 00y 2% 0,0804306, 0.0,
4%0,0862361y 0,0y 0.0804306, 0,086236, 0,0804306, 0.0804306,
0086226, 0,0804306y -0.365148, -0.258199, 0.2581989,
=06730297:=0:68313, =0.258199, 0258199 ,0.6831301,-0.966092,
-0:930949, =0.683134-0,2581995 0258199, 0,6831301,0,9309493,
0e0y 2%0,0533004, 0.0, 4%0.0505864, 0,05 00505864, 0.036580T,
00505864y 00505864, 0,0365807, 005058645 0.0, 0,0533004,
TD.0505864,0,0505864, 2% 0,0533004, 2% 0,0505864, 0.0533004%,
U-00308607¢y~00218218y 0.2182189~0.617213, ~0.57735,
V=-0218218y 0.21821890,5773503y -08164973~0oTBET96y-057T35,
W=0,218218 90,218218;50.5773503; 0.7867958y~0097599~0.95119,
X=06 7867965=0.57735y ~0.218218,0.218218y 0,5772503, D.7867958,
Y 0&9511897 16*000,
DATA NK/ 34 55 S5y Te Ty Te 99 99 95 5%13, 6%1Ty b6y 3%16, 5%30
1 8%48,999/
DO 135 I=1,135
135 BH{T)=8B(1)
DD 235 1=136,228

NDTDODPVOZZE
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K=1-135
235 BH({I)=C{(K)
M1=0
Ll=2%MM
IF(IGE~216671668,667
66T K4=MM
GOTO 669
668 K4=L1
669 Kl=1
K2=6
J0O=0
JP=0
661 DO 50 I=K1,K2
JP=JP+1
50 DI(I)=BHIJP)
JO=40+1
K3=NK{(J0)
IF(K3~999) 665,666,665
665 IF(K3-K4)661,662,661
662 M1=Ml+1
A Kl1=K1+6
K2=K2+6
JKIL=6%M]
IF(JKIL=-L1)661,666,666
666 1F(M1)670,671,670
671 HRITE(KWT,673)
673 FORMAT(1X///7/71Xy43HINCORRECT NUMBER OF WE IGHTS AND DIRECTIONS//)
STOP '
670 RETURN
END
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SUBROUTINE WRIT

WRITE(641)
FORMAT(//20Xy9%%8 g65( 0 =1 ), %%k%1)
RETURN

END
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SUBROUTINE DUMMY
THIS ROUTINE DEFINES THE SIZE OF THE MASTER-ARRAY

COMMON /FIX/LEN,IA{1000)
LEN=1000

COMMON LAENGE,A{39000)
LAENGE=39000

RETURN

END
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SUBROUTINE REMUS
RETURN
END
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SUBROUTINF LIES2(CyLK1yLK2,LK3,U,1U,IRIS)

LIES2 READS THE GROUP CONSTANTS-FILE USING WQDRG,WQVEKT AND WQSKAL
AND PREPARES THE CROSS SECTIONS FOR DTK.

ORGANIZATION, THE GROUP CONSTANT-FILE IS ASSUMED TO BE PRESENT AT
TAPE “TINP" . WQORG IS FILLING THE ARRAY U,RESP.IU.

COMMON LAENGE,A{1)
COMMON/FIX/LEN, TA(1)
DIMENS ION UCIRIS), IU{IRIS)
DIMENSION C{LK1,LK2,LK3)

REAL%8 NTYP(2)/* Tyt 1/ ,DTKTYP(15)/'CHI "y ’
11/v 'y PSMTOT "y, SFISS 'y 'NUSF "9*STR Y9 *SREM 'y
2°SCAPT "9 'STRTR ', ?SME] "9 *SME2 *y "SME3 'y "SME4 Sy
3'SMES '3 *SME6 v

EQUIVALENCE(JFIN, IA(195))
NEW ARRAY

GENERAL EQUIVALENCE STATEMENTS‘

EQUIVALENCEC IGMyTA(12) )y (MTP,TACL18) ), (IHM, TA(L5) ), (IHS,TA(Y4)),

T(IHT o TACL3) ) o LJA, TA(S2) ) o {JUB,TA(S3) ), IMCRyTA(LT)) s (MY, TA(L19)),
2{KWT s TA(96) ), (KRD, TA{BO)})
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9999
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40
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NEW EQUIVALENCE

EQUIVALENCE(IEVT,IA(11))
FQUIVALENCE(TINP,IA(194))

DO 8 I=1,1IRIS

UutIi)=0.

CONTINUE
FQUIVALENCE(TIA(3), ISCT)
COMMON/ZLYES2/1AL{40)
DIMENSION IPLATZ(40)
IF(MT.GT.40)GO TO 1007

IPLATZ(1)=1

DO 10 I=2,M7TP

IMEHR=ISCT+1

IF(TIAL{I~-1).6T.0) IMEHR=1
IPLATZ{1)=1PLATZ{I~-1}+IMEHR
CONTINUE '
MTCONT=IPLATZ{MTP)
IFCIALIMTP ) LE.OIMTCONT=MTCONT+ISCTY
IF(MTCONT.NE.MT) GO TO 1001

IGEL=IRIS

CALL WQORG(IGEL,U, IU,IINP,£1000)
IF(TU(3)NE.MTPIGO TO 1001
IF(IU(4)eNE.IGM) GO TO 1002
IFICIVLEYI+TIVU(B) ) LT.T) GO TO 1003
J3=J8 :
J5=JA

DO 1 J=1,1IGM

KENN=1
ITZW=1

CHI

NTYP(11=DTKTYP(1)

CALL WQSKAL{KENNyNTYP,ITZW,JyLPCRy£1004,£&1005)
ALJIS)=U{LPCR+1)

J5=J5+1

17V

IF(JEVT.NE.2) GO TO 40

NTYP({1)=DTKTYP(2)

CALL WOSKAL(KENNy;NTYP,ITZW;JsLPCRy£1004,E1005)
A(J3)=1./U(LPCR41)

J3=J3+1

CONTINUE

SMTOT
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b1

NTYP{1)=DTKTYP(3)
KENN=2
CALL HOVEKT(KFNN,NTYP’ITZWvJ,LPCR9ﬁ1004y81005'NGl'NGZ)
DO 7 M=NG1,NG2
DO 6 N=1,MTP
NA=IPLATZ(N)
CUTHS-J+My; MyNA) =U(LPCR+N+MTP*{M=NG1))
6 CONTINUE
7 CONTINUE

KENN=1
DO 2 I=4p6
NTYP{1)=DTKTYP( 1)
CALL WQSKALUKENN,NTYP, ITZWyJoLPCRy&10045E1005)
DO 3 N=1,MTP
NA=TPLATZ(N)
U=U{LPCR+N)
COIHT+1I-6,JyNA)=UW
IF(I.EQa4ICUIRT=3,J,NAY=UW
IF(1eEQeb6IC{IHT=43 Js NA)=UHW
3 CONTINUE
2 CONTINUE

KENN=1

NTYP(1)=DTKTYP(9)

CALL WQSKAL(KENNyNTYP, ITZIW,J3LPCRyE1004,£1090)

DO 1091 N=1,MTP

NA=TPLATZ(N)
1091 C(IHT,JyNA)I=U{LPCR+N)

IF(JeGTo1)GO TO 1090

WRITE(KWT,1092)
1090 CONTIMUE . : :
1092 FORMAT(1HO, ' k%% ALS TOTALER WIRKUNGSQUERSCHNITT WIRD DER NUSYS-T

1YP &STRTRE& STATT &STRE BENUETZT kkk%k?)

SELFSCATTERING

NTYP{1)=DTKTYP(T)
CALL WOSKAL{KENNJNTYP,ITZW,J4LPCRyE1004,£1005)
PO 4 N=1,MTP
NA=TPLATZ(N)
COIHSy JyNAY=C(IHTy Js NA)=UCLPCR+N)
4 CONTINUE

THIS PASSAGE MUST BE MDDIFIED FOR UPSCATTER!NG
CUIHS; JsNI=CUIHT JyNI=U(LPCR4+N)

NTYP{1)=DTKTYP(8)
CALL NQSKAL(KENN,NTYP,ITZW J.LPCR;SIOOﬁ,&lOOS)
NO 5 N=1,MTP
NA=TPLATZ(N)
COIHT=-2,JsNAY= C(IHT-ZovaA)+U(LPCR+N)
5 CONTINUE
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16
17
28

202

203

29

1000
1011

1012

4o

IF{ISCT.LE.O) GO TO 1
IF(MTCONT.EQ.MTP)IGO TO 1

IF{ISCT.GT-6)G0 TO 1019
PO 28 IK=1,1SCT

KENN=2
NTYP(1)=DTKTYP{9+IK)

CALL WQVEKT(KENN,NTYP,ITZW,J,LPCRy£100%,61005,NG1,NG2)
DO 17 M=NG1,NG2

DN 16 N=1,MTP

IF{IALIN)<GE.0) GO TO 16

NA=IPLATZIN)+IK

NB=TPLATZ(N)

UTK=U(LPCR+N+MTP* (M=NG1))

Cl THS=J+M, M, NA) =UIK

CONTINUE

CONT INUE

CONTINUE

DO 29 N=1,MTP

IF(TAL{N).GELO)GD TO 29

S=0.

DO 203 1IK=1,1ISCT

NA=IPLATZ(N) -

J1=THS

J2=J

S=S+C{J1,J2¢NA+IK)

J1=J1+41

J2=J2+1

IF{JleLE.IHM, AND.JZeLE IGM) GO TO 202
CONTINUE ' :
CUIHS; JyNA)=C{IHS,JyNAD®S
C{IHT,JsNA)=CUIHT,JyNA}+S

CONTINUE

CONT INUE

sokokokteok kR kXRETURNS AND ERROR MES SAGE Sk dkokakokskok ek
WRITE(KHT,;1010)

FORMAT (1HO  33HCROSS SECTIONS CORRECTLY PREPARED )
DO 9 I=1,IRIS =

U(T)=0,

RETURN

WRITE(KWT,1011)

FORMAT(1HO,28HINCORRECT END IN SUBR. LIESZ2 )

IUABS=TABS(IU(2})

WRITE(KWT,1012) IUABS

FORMAT (1HO, 28HARRAY NAMED U IS TOO SMALL 9 1H(, 14, THSAETZE))
GO TO 1G30
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1001

1013

1002

1014

11003

OO
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1015
1004
1016
1005
1017

1030
1007

sy

L3

WRITE(KWT,;1011)
WRITE(KWT,1013) TU(3 ), MTP, MTCONT MTISCT, (TAL{JAQ) ;JAQ=1,4MTP)

FORMAT(1HOs96HTHE NUMBER OF INPUT MATERIALS DOES NOT AGRRE WITH TH
1E NUMBER OF MATERTALS OF THE SIGMA=-BLOCK /90X, BHIU(3) =,12/
290X,BH MTP =,12 /77 SOX8HMTCONT =412/
390Xy 8H MT =,12/ 90Xs8H ISCT =,12/7/
42X ¢ LBHMATERTALKENNZAHLEN/(3X,2014))

GO TO 1030

WRITE(KWT,1011)

WRITE(KWT,1014) TU(4),IGM

FORMAT {1HO, 32HTHE NUMBERS OF GROUPS DONT AGREE v216)
GO YO 1030

WRITE(KWT,1011)

WRITE(KWT,1015) IU(6),IUL8)

FORMAT (1HO, 2THTHERE ARE TDO LITTLE TYPES  ,16,1H/,16)

60 TO 1030 ' f
WRITE(KWT,1011)

WRITE(KWT,1016) | :

FORMAT (1HO, 36H ERROR 1 IN WQ, INDICES DONT AGREE )
GO TO 1030 \

WRITE(KWT,1011)

WRITE(KWT,1C17) NTYP(1)

FORMAT(1HO,31HERROR 2 IN WQ, SPECIFIED TYPE ,A8,9HNOT FOUND)
STOP -
WRITE(KWT,1011)

WRITE(KWT,1018)

G0 TO 1030

WRITE(KWT,1011)

WRITE(KWT,1020) |

FORMAT (///30X,% ISCT IST ZU GROSS!)

GO TO 1030

FORMAT { 1HD, 40HMORE THAN 40 MATERIALS ARE NOT ALLOWED )
END
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QUERSCHNITTS - ORGANISATIDN
SUBROUT INE WQORGILDIMy SyLSy;NFL ¢¥*)

COMMON KN(90)

DIMENSTION S{1),LS{1),LX{250) NTYP(1)
EQUIVALENCE (KN{3),TCR}, (KN{32),NG)
REWIND NFL

ADJUSTED STATEMENT

READ(NFL)



99
88

10

11
12
13

14

15

16
17

118
18

19

READ(NFL, ERR=3633,END=3633)K,2
IF{K.GE.LDIM) RETURN 1 o
REWIND NFL

READI(NFL)
READINFLIK,(S{T+1),1=1,4K)
LS(1)=K

BACKSPACE NFL

NMI=LS(3)

NGP=LS(4)

LPGAL1=LS(5)

NSKV=LS(8)+1

IF(LS{2))10,88,9

NDAT=LS(2)

IFINDAT.GT.LDIM) RETURN 1
REAND (NFL) (LS(I),I=1,NDAT)
LGR=0

LDIM=NDAT

RETURN

RETURN 1

NDAT=-LS(2)
IF(NDAT.LE.LDIM) GO TO 19
MX=0

D0 13 I=1,NGP
IF{1.EQ.NGP) GO TN 11 |
ND=LS{LPGAL1+1+41)-LS(LPGAL+I)
GO TO 12
ND=LS(2)-LS(LPGAL+I)
LX{TI)=ND

MX=MAXO {MXy ND)
LDA=LS (1) +1+MX

NAD1=LS(1)+1

DO 14 I=1,NGP

K=NGP+1-1

LDA=LDA+LX(K)
IF(LDA«GT.LDIM) GO TO 15
CONT INUE

G0 TO 19

IF{T.FEQel) RETURN 1

LGR=K+1

N1=K

DO 16 I=1,N1

READINFLIN,7

NWER=L S{1)+14+MX

DO 18 I=LGR,NGP

READ(INFLINy (SINWER®1+J)sJd=1, N)
LS{NWER+1) =N
LS(LPGAL+1+N1)=NWER

DD 118 L=1,NSKV
LSINWER+24L)=LS{NWER+24L)+NWER
NWER=NWER+N+1

REWIND NFL

READ{NFL)

16=0

LGR=LGR~-1

IF({LGR.FQs0}) LDIM=NDAT

GO TD 99 o

LGR=1

L
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MX=0
N1=0
GO TO 17

ENTRY DASEEK(S,LS,KENN;NTYP,LPCR,1A,NG1,NG2)
LDISK=0
G0 TO 20
ENTRY WQSKALUKENNy;NTYP, 1A, NRyLPCR,¥ %)
ENTRY WOVEKT(KENNyNTYP,TA,NR,LPCRy% 4%, NG1¢NG2)
NG=NR
LDTISK=1

20 IF(IALNE.O) GOTO 2226
MKK=2
GOTO 227

2226 MKK=4

227 IF(LGR.EQ.0) GO TO 25
IF(NG.GT.LGR) GO TO 25
IF(NG.EQ.IG) GO TO 25
IFLIG.NELO) GN TO 22
READ (NFLIN,2Z

22 READ (NFLIN,(S{NANLI+141),1=1,N)
IF(NGsLT.1G) RETURN 1
LS{NAD1+1)=N
LS(LPGAL1+NG)=NAD]
DO 223 L=1,NSKV

223 LS{NAD142+L)=LS(NAD1+2+L)+NAD1
16=NG
IF(NG.EQ.LGR) GO TO 23
60 TO 25

23 16=0
REWIND NFL
READ(NFL)

SUCHEN DER TYPEN UND DATEN

25 JTYy=0
LPGRL=LS(LPGAL+NG)
JG=LSILPGRL+2) ‘
IF(LDISKeNE.O) GO TO 225
IF{JG.EQ.NG) GO TO 226
ICR=1
GO TO 98

225 IF(JGoNEsNG) RETURN 1

226 GO TD (264364336)KENN

SKALARTYPEN

26 1SKA=LS(6)
LPSK=LSI{T)
ISKA=TSKAX®MKK
DO 28 I=1, ISKA, MKK
JTY=JTY+1
TFINTYP(1)eNESLSILPSK+I)) GO TO 28
IF(INTYP{2) e NE.LSILPSK+I+]1)) GO TO 28
IF{IA)27,29,27

27 IFINTYP(3)NE.LS{LPSK+1+2)) GO TO 28
IFINTYP(4) e NE.LSILPSK+I+3)) GO TO 28
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GO TO 29
28 CONTINUE
IF{LDISKeNF.0) RETURN 2
ICR==1
GO TO 98
29 LPCR‘LS(LPGBL+3)+(JTY-I’*NMI
98 RETURN

VEKTORTYPEN

36 IVEK=LS(8)
LPV=LS(9)
IVEK=TVEK*MKK
DO 38 I=1, IVEK,; MKK
JTY=JTVv+1
TFINTYP{1)sNEo.LSI{LPV+I)) GO TO 38
IFINTYP(2) NE.LS(LPV+I+1)) GO TO 38
IF(TA}37439,37

37 IFINTYP(3) NE.LS(LPV+I+2}) GO TO 38
IFINTYP(4) NE.LS(LPV+I+3)) GO TD 38
GO TO 39

38 CONTINUE
IF(LDISKoNE.0O) RETURN 2
ICR=-1
GO TO 98

39 LPCR=LS(LPGBL+3+JTY)+3
NGl=LS{LPCR-1}
NG2=LS(LPCR)
IF(KENN.NE.3) GO TO 98
LPCR=LPCR=3
GO TO 98

3633 CALL FSPIE

RETURN 1
END
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SUBROUTINE AUSWER(XNyIM, IGMs; TAUSW)
COMMON LAENGE,A(1)
COMMON/FIX/LEN, TA(1)
EQUIVALENCE(KWT TA(96) )5 {TA(2),1TH)
DIMENS ION XN(IM,IGM) .
REAL*8 C(2)/7°FLUX] "y "ADFL] */9NTYP
1 FORMAT(///71HODER FLUSS WIRD ZWECKS SPAETERER AUSWERTUNG GESCHRIEB
1EN AUF EINHEIT NR. ,13)
REWIND IAUSW
WRITE(KWT, 1) TAUSH
NULL=0 '
NTYP=C{ITH+1)
NDAT=1M+1
NDA= ( IM+2 )% IGM
TEINS=~1
WRITE(TAUSWINULLsNTYP,NDA
IF{ITH.GT.0)GO TO 3
WRITE(TAUSW)({NDAT, IFINS’(XN(JoiG)vJ 1,IM) ) 16=1, IGM)
GO 70 ¢4
3 WRITE(TIAUSW) {INDAT, IEINS:(XNiJ (IGM IG+1));J Ly IM))IG=1, IGM)
4 RETURN
END



SUBROUTINE READER(ITAPE,ILEN,BUF)
DIMENSTON BUF({TLEN)

1 CONTINUE
READ(ITAPE) (BUF(IJ)sI1J=1,ILEN)
RETURN
END

SUBROUTINE PROVOS{RNEU, XNy IGMoIMy TZMyTFISS, IFLUXyFLARXNEU,
1RXOLD, ROLD)
DIMENSTON RXNEUCIM) RXOLD{IM),RNEUCIZM),ROLD{IZM)
DIMENSION FLA(IM, IGM)
DIMENS ION XN(IM,IGM)
COMMON LAENGE,A(1)
COMMON/FIX/LEN, IA(1)
EQUIVALENCE( IA(195),JFIN)
EQUIVALENCE(RLOG,A(28) ) (KWT;T1A(96))
1 CONTINUE
IF(IFLUX.GT.0) GO TO 4501
WRITE(KWT,4502)
4502 FORMAT(3X,90H THERE SEEMS ND UNIT NUMBER TO BE SPECIFIED FOR FLUX
1 INPUT )
IFISS=0 :
GO TO 14
C
C
4501 REWIND TFLUX
READ(IFLUX,ERR=100,END=100)IDOLD,IGMOLD, IMOLD, 1ZMOLD
TF{IGMOLD.NE. IGM) GO TO 4503
IF{IZMOLD.NELIZM) GO TO 4503
IF({LAENGE=JFIN) e LE. (IMXIGM+ 2% {IM+IZM} )} IGO TO 104
READ(IFLUX)(ROLD(I) yI=1,1ZM)
DD 4301 I=1,17M
GABS=ABS(ROLD(I)=RNEU(TI))
IF{GABS.GT.0.1 )} GO YO 4503
4301 CONTINUE ‘
READ(IFLUXM(RXDLD(IF)y IF=1,IMOLD)
READ(TFLUX)I((FLA(T 430, I=1,IMOLD)yJ=1,IGM)
READ(TFLUX}A(L)

4718 WRITE(KWT,4719) IDOLD, IFLUX
4719 FORMAT (4X ¢ 92 Hokok sk s sk stk skl ol sk ook i ke o ke sk el o sk sk e e sk stk ke o et ok skl sk s ok ok o ok

1, ok skl st skl ook s ook ke skok e sk ke ok sk ek kol sk sk sk ok ok ok e

1 74Xy 1H% 90X s LH¥/4X s 1H¥* 34X 962
BHFLUX FROM PREVIDUS CALCULATION,; PROBLEM WITH INDENTIFICATION NR.y 6
4912H ON UNIT NRoyI353Xy LHK/4 Xy 92 Hkokskokokokokokok ok sk ookt sk ook ok ok ok sl ok ok
7 oot sl ok ok o o kol s ok okl o sk sk sk ook s ol SRR ook s ook ok e ek sk ok kRl ok sk kKR S KK )

C

C
RMAX=RXNEU( IM)
TANF=1
DO 10 I=1,1IM
X=RXNEU(TI}

DO 11 J=TANF,IMOLD
IF{XeGTRXOLD(J)) GO TO 11
IX=J
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GO TO 12
11 CONTINUE
IX=1IMOLD+1
12 CONTINUE
TANF=1X-1
IF(IANF.EQ.C)TANF=1

KNURR={ IX=1)%(IMOLD+1~1X)
IF{KNURR.GT.0) GO TO 20
IF{IX.EQs1) GO TO 30
1XB=1MOLD
GO TO 40
30 IXB=2
GO TO 40
20 IXB=1X
40 CONTINUE
IXA=IXB-1
DO 50 I1G=1,IGM
XNCTy IG)=FLA(LIXA, IG)+(FLACIXB, IG)=FLALTIXA,IG) ) *(X=RXOLD(IXA) )/ (RXO
ILD(IXB)=RXOLD(IXA)) (
50 CONTINUE \
10 CONTINUE
IA(10) =1
G0 TO 14
4503 WRITE(KWT,13)
13 FORMAT (3X,99H EITHER IGM AND IGMOLD OR 1ZM AND 1ZMOLD  OR
1THE RADDIT DO MOT CORRESPOND )
IF155=0
14 RETURN
100 WRITE(KWT,101)
101 FORMAT(1HO,'  s¥k% INPUT-ERROR-CONDITION ENCOUNTERED IN DTK-ROUTI
INE PROVOS #kkk s )
GO TO 200 |
104 WRITE(KWT,204)
204 FORMAT(1HO,* #%%* A—-ARRAY-END IS TOO SMALL TO PASS FLUX *¥¥%1)
200 IFISS=0
RETURN
END
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SUBROUTINE TSCHEB(NM;IGMsIMyMM,IGPsICCyBUFF2,ITEL)

COMMON LAENGE,A{1l)

COMMON/FIX/LEN, IA{1) _
COMMON/TSCH/ITSCHy IANF ;RHD T TM, I NORM;, ROM

EQUIVALENCE (XLA,ACL16) ) (XLARZA{27) )5 {KWT,TA(96))
EQUIVALENCE(UN, TA(58) ) o (UX s TALTSI) , LIB, TALTOV) , (UF, IA(ST) ),
L (JFG, IA(T7)) ‘ :

DIMENSTON LENGTH{S5},IBEGIN(S5}yBUFF2{ITEL)
FQUIVALENCE( IBR, TA(T7))

INTEGER TAPEL,TAPE2, TAPOLD,TAPNEH
TAPE1=20

TAPE2=21

TWO TAPES ARE INTRODUCED y WHICH CONTAIN THE PREVIOUS FLUXES A.S.0

11 CONTINUE




L9

12 CONTINUE
IFCITSCH-EQ-OIRETURN
REWIND 20
REWIND 21
NLEN=5

LENGTH(1)=IMX*IGM
LENGTH(2)=TM%X]IGMENM
LENGTH{(3)=1GP
LENGTH(4)=1M
LENGTH{5)=1GM*MM

IBEGIN(1)=JN
IBEGIN(2)1=JX
IBEGIN{(3)=JFG
IBEGIN(4)=JF
IBEGIN(5)=JB

IF{ICC=1)1,2,3
1 DO 180 1I=1,5

LENG=LENGTH(I)
IF(LENG.GT.ITM)GD TO 81

180 CONTINUE
GO TO 83

Bl WRITE(KWT82ILENG,ITM

B2 FORMAT('0 IMPNSSIBLE TD PERFORM TSCHEBYSCHEFF EXTRAPOLATION®,216)
ITSCH=0

83 RETURN

2 I81S=1
1BUT==-1
RO=0.1
ROALT=18.
60 IWR=20
CALL WRITER{UIWR,,IBEGIN,LENGTH,NLEN)
RETURN

3 IF(IBISeNE.1) GO TO 7

181S=2

61 TWR=21
CALL WRITER{IWR,IBEGIN,LENGTH,; NLEN)
TAPOLD=20
TAPNEW=21
IWR=20
RETURN

T IBIS=IBIS+1
IF(IRUT.GT.0) GO TO 51
IF{RHOeNEe 0o s AMDos ICCGT.4)GO TO 127
TF{RHDNEs O e ANDo ICC.LEs4)GO TD 63
ROALT=RO
RO=ROM
IF(ABS{RO)sGTelsE-3)EPO=ABS{(RO-ROALT) /RO}
IF(EPDeGTe00B8s0R ICCLTo4) GO TO 63
IF(RO.LE.Os) GO TO 63
RHO={3.%R0O+2. *ROALT+ROUR) /6.
RHO=R0O*1.05
IF{RO«GT<0s92) RHN=RO
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IF(RHO*{1.-RHO) eLEe 1o E-4)GO TO 100

127 WRITE(KWT,126}) ICC,RHO

W=2e

126 FORMAT{1HO,21HTSCHEB., ITER., AB DER 412923He ITERATION MIT RHO =

51
72

77
78

80

63
62

70

71
100

1

vEL15.8//)
I1BUT=1
W2=1e=W
CONT INVUE
IMEL=5
IF(IBR.EQ.O)IMEL=4
NG 78 1S=1, IMEL
TILEN=LENGTH({IS)
ICOM=IBEGIN(IS)-1
CALL READER{TAPOLD; ILEN,BUFF2)
DO 77 IND1=1,ILEN
URB =WkA(ICOM+IND1 ) +W2%BUFF2(INDL1)
IF{URB.LE«Os VURB=BUFF2({IND1)*0,5
A(ICOM+IND1)=URB
CONTINUE
CONTINUE
REWIND TAPNEW
REWIND TAPOLD
CONTINUE
W=le/({1le=(RHOXRHOXW/ 4o ) )
CONT INUE ;
CALL WRITER(IWR,IBEGIN, LENGTH, NLEN)
IF(IWR.EQe20) GO TO 70
IWR=20
TAPNEW=21
TAPOLD=20
GO 70O 71
IWR=21
TAPNEW=20
TAPOLD=21
RETURN
ITSCH=0
WRITE(KWT, 101}RHD

101 FORMAT('0",20X, *CODE UNABLE TO FIND REASONABLE RHO,FOUND RHO = *,
" 1E13.5)

60

RETURN
END
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SUBROUTINE WRITER(ITAPE; IBEGIN,LENGTHyNLEN)
DIMENSTON IBEGININLEN); LENGTH{NLEN)
COMMON LAENGE,A{1)
COMMON/FIX/LEN, TACL)
EQUIVALENCE(IBR, TAC(T))

CONTINUE

IMEL=5

IFUIBR.EQ.O) IMEL=4

DO 60 TJ=1, IMEL

IAB=IBEGIN(TIJ)

12Z=1BEGIN( IJI+LENGTH{TJ)~1
WRITECITAPEY(ACJ) s I=TAB, 122}

CONT INUE

REWIND ITAPE




RETURN
END

51





